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Ata da Sétima (7ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

dezessete (17) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte e um (2021); Às nove 

horas e cinco (09:05 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos 

Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, Eduardo 

Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, 

Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e 

Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Na sequência solicitou a 

secretária auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria 

abaixo: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 006/2021 – PODER EXECUTIVO – 

FORMALIZAÇÃO DE DOAÇÃO DE AREA PARA CONSTRUÇÃO DA SEDE DA 

EMPRESA AS MARGENS DA RODOVIA BR 482, KM 63, POR MEIO DE LEI 

MUNICIPAL. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 011/2021 - VEREADOR 

WAGNER RIBEIRO MASIOLI -  ISENÇÃO DO PAGAMENTO DAS DESPESAS 

COM A REALIZAÇÃO DE FUNERAL A PESSOA QUE TIVER DOADO, POR ATO 

PRÓPRIO OU POR MEIO DE SEUS FAMILIARES OU RESPONSAVEIS, SEUS 

ÓRGÃOS OU TECIDOS CORPORAIS PARA FINS DE TRANSPLANTE MEDICO, 

NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 012/2021 - VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

-  FIXA SUBSIDIO MENSAL DO PREFEITO, VICE-PREFEITO, SECRETÁRIOS, 

PRESIDENTE DA CÂMARA E DOS VEREADORES DO MUNICIPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO PARA A LEGISLATURA 2025/2028. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 013/2021 - VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI -  

INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS E DATAS 

COMEMORATIVAS DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO O DIA 

MUNICIPAL DO “ESPORTE”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 014/2021 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – INSTITUI A ROTA 
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TURISTICA DO ORIENTE NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 073/2021 – VEREADORES EVERALDO ALVES RODRIGUES 

E ELIAS LUGÃO BRITTO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDENCIAS URGENTE NO SENTIDO DE QUE SEJA CRIADO UM FUNDO 

MUNICIPAL DOS AGRICULTORES OU PRODUTORES NO NOSSO MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO Nº 074/2021 – VEREADORES EVERALDO ALVES RODRIGUES 

E ELIAS LUGÃO BRITTO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDENCIAS URGENTES NO SENTIDO DE QUE SEJA SOLICITADO 

ILUMINAÇÃO E PAVIMENTAÇÃO NO AIRRO CHÁCARA LANES SUBIDA EM 

FRENTE A ENTRADA DA OFICINA DO SENHOR JOSÉ CARLOS NA BR 482. 

INDICAÇÃO Nº 075/2021 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO -  SEJA 

OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA 

REALIZADA A MANUTENÇÃO ADEQUADA NA AVENIDA GOVERNADOR 

LINBEMBERG E NAS DEMAIS RUAS D CIDADE. INDICAÇÃO Nº 076/2021 – 

VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA REALIZADA A 

MANUTENÇÃO NA ESTRADA DO CÓRREGO DO INHAME E A TROCA DE 

MATA-BURRO. INDICAÇÃO Nº 077/2021 – VEREADORES THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS 

GARCIA CARVALHO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA FEITO O CALÇAMENTO DA RUA 

AGOSTINHO BREDA, COM INICIO NA ENTRADA DO SITIO DO SENHOR 

MARCELO SIMONATO.  INDICAÇÃO Nº 078/2021 – VEREADORES THIAGO 
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BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS 

GARCIA CARVALHO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA FEITO O CALÇAMENTO DA RUA AUGUSTO 

GONÇALVES ALVES, BAIRRO AGROCERES COM INICIO NO SENHOR 

ITMAAR ARRUDA. INDICAÇÃO Nº 079/2021 – VEREADORES THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS 

GARCIA CARVALHO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SECRETÁRIO DE OBRAS A LIMPEZA 

DO CONJUNTO HABITACIONAL JOSÉ MARQUES, BAIRRO AGROCERES. 

INDICAÇÃO Nº 080/2021 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO -  SEJA 

OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE 

JUNTO AO SECRETÁRIO DE AGRICULTURA, PARA QUE POSSA ESTAR 

LIMPANDO A ESTRADA COM PATROLAMENTO E ENSAIBRAMENTO NA 

COMUNIDADE DE CAVA ROXA. INDICAÇÃO Nº 081/2021 – VEREADORES 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E 

MATHEUS GARCIA CARVALHO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SECRETÁRIO DE OBRAS 

O CONSERTO DE UM QUEBRA-MOLA EM FRENTE AO BAR DO ROMÁRIO E 

ESTUDAR A VIABILIDADE DE COLOCAR OUTRO PRÓXIMO A LOJA DO 

RODRIGO VERGONHA NA RUA NESTOR RAMOS. INDICAÇÃO Nº 082/2021 – 

VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA REALIZADA A 

CONSTRUÇÃO DE UM MATA-BURRO PRÓXIMO A PROPRIEDADE DO 

SENHOR ANGELIM SALUCCI. INDICAÇÃO Nº 083/2021 – VEREADORES 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E 

MATHEUS GARCIA CARVALHO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 
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PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA FEITA A LIMPEZA, CAPINA E REPAROS NO 

CALÇAMENTO DE TODAS AS RUAS DE NOSSA CIDADE.  INDICAÇÃO Nº 

084/2021 – VEREADORES DESTA CASA DE LEIS -  SEJA OFICIADO AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA DOADO UM VEICULO SPLIT 

PARA A CASA DE AMPARO AOS IDOSOS DO NOSSO MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO Nº 085/2021 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO -  SEJA 

OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE FEITO O 

CALÇAMENTO E DRENAGEM NA RUA MARINO MOREIRA, BAIRRO 

AGROCERES. INDICAÇÃO Nº 086/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE 

ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA 

QUE SEJA FEITA A CRIAÇÃO OU COMPARTILHAMENTO DE GUARDA 

MUNICIPAL NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 

087/2021 – VEREADORES EVERALDO ALVES RODRIGUES E ELIAS 

LUGÃO BRITTO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA 

QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS 

PARA QUE SEJA FEITO REDE DE ESGOTO SANITÁRIO NA VIA PÚBLICA, NA 

RUA SEBASTIÃO CARANGOLA NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 

088/2021 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO -  SEJA OFICIADO AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA FEITO A CONSTRUÇÃO DE 

3 QUEBRA-MOLAS NA RUA JOSÉ PORFIRIO, NO BAIRRO SANTO ANTONIO, 

ENTRE OS TRECHOS DA RUA ANTONIO DE AGUIAR E A RUA ENTONIO 

SANCHES E VIDIGAL RIBEIRO E A OUTRA ENTRE O TRECHO DA RUA 

VIDIGAL RIBEIRO A PRAÇA JOSÉ ANTONIO RIBEIRO. INDICAÇÃO Nº 
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089/2021 – VEREADORES DESTA CASA DE LEIS -  SEJA OFICIADO AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO ÓRGÃO 

RESPONSÁVEL PROVIDENCIAS URGENTES NO SENTIDO DE QUE 

VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE A AQUISIÇÃO DE UM 

DECIBELIMETROS. INDICAÇÃO Nº 090/2021 – VEREADORES WAGNER 

RIBEIRO MASIOLI, ELIAS LUGÃO BRITTO E EVERALDO ALVES 

RODRIGUES -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE 

ESTE VIABILIZE JUNTO AO ÓRGÃO RESPONSÁVEL PROVIDENCIAS 

URGENTES NO SENTIDO DE QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PARA QUE SEJA FEITA A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA E 

UMA ACADEMIA POPULAR NO BAIRRO SANTA CLARA. REQUERIMENTO 

Nº 007/2021 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO -  SEJAM 

CONVOCADOS OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS E DIRETORES DE 

AUTARQUIAS. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 009/2021 – VEREADOR THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – MOÇÃO DE APLAUSOS A ASSOCIAÇÃO DE 

CAPTADORES E CONSTRUTORES DE UTENSILIOS DE LOCOMOÇÃO PARA 

DEFICIENTES FISICOS DE JERÔNIMO MONTEIRO E ADJACENCIAS – MÃO 

AMIGA. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA –Senhor Presidente pela 

ordem gostaria de uma informação, dependendo vou solicitar um pedido de vista, o 

Projeto de Lei do Executivo 006/2021 sobre a doação do terreno ele vai ser votado hoje, 

já tem os Pareceres das comissões, Secretário o senhor sabe me informar? VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – Esse Projeto ele já passou pela 

Comissão de Justiça e de Finanças, eu conversei com a Procuradora e com o Vereador 

Valber que faz parte da Comissão de Obras, devido inclusive a construção que a 

Empresa fez no local que foi feita a doação, devido algumas pendencias no Projeto, eu 

sugiro Senhor Presidente que ele passe para a Comissão de Obras, porque seria até 

conveniente a comissão de Obras e outros vereadores poderem ir ver a obra da empresa 

para se inteirar melhor sobre o Projeto, pode ser que este Projeto não esteja completo e 

se colocar em votação pode ser que seja negado e que se crie um transtorno muito grande 



 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

6 
 

para as pessoas que trabalham lá, na minha opinião que ele passe também pela comissão 

de Obras. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – Quero pedir vista 

desse Projeto 006 para analisa-lo, para ver se existe, se tem esse Projeto futuro, o que 

será feito, e gostaria também de estar pedindo vista ao Projeto Legislativo de autoria do 

Vereador Leneandro nº 012/2021 para ser melhor analisado, conversei com ele e gostaria 

de justificar meu pedido, acho que podemos fazer algumas adequações principalmente 

ao subsidio dos secretários eu acho que deveria ser mais, temos algumas adequações que 

gostaríamos de propor nesse projeto, gostaria de pedir vista nesses dois Projetos. 

PRESIDENTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Pedido de vista 

acatado. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – Com relação a fala do 

vereador Dog, no que tange ao Projeto nº 006/2021 da doação, a Comissão de Finanças 

se quer deu parecer nos autos nesse processo, eu acho que é importantíssimo que ela dê 

o Parecer dela também, uma vez que o parecer da comissão de Justiça ela encaminha 

para que eles averigue, mesmo que não dê nenhum parecer pelo menos que faça alguma 

verificação no processo e falar que não encontraram nenhuma irregularidade, e no mais 

eu gostaria de pedir a Vossa Excelência que em razão da viagem de alguns nobres Edis 

dessa Casa à Assembleia Legislativa para uma reunião com o Presidente da Casa Erick 

Musso acerca da integralização da Comarca de Jerônimo Monteiro à Comarca de Alegre 

que Vossa Excelência inverta a pauta, a Ordem e coloque para votarmos a Ordem do 

Dia primeiro para depois passarmos ao Grande Expediente da sessão, que Vossa 

Excelência consulte ao Plenário uma vez que ele é soberano, e depois passamos a fase 

do grande expediente. PRESIDENTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO 

MASIOLI – Aproveitando o gancho tem nove inscritos, vê com os nobres Edis se vai 

manter o tempo de vinte minutos ou se poderia reduzir um pouco o tempo, seria só uma 

sugestão, vou colocar em votação se deve reduzir ou não, o plenário é soberano, ele que 

decide, primeiro vou colocar em votação o pedido do nobre vereador Matheus, inverter 

a pauta, aqueles que forem favoráveis permaneçam sentados, e os contrários de pé, 

aprovado por oito a um, peço a secretária para inverter a pauta. VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – Quero justificar porque eu fui contra da 

inversão da pauta, porque nós não sabemos exatamente quais são os vereadores que irão, 
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sabemos alguns que já se prontificaram a ir, mas não sabemos todos, e vai abrir um 

precedente para os vereadores que quiserem sair assim que acabar a Ordem do Dia, 

podemos correr o risco de ficar só nós três ou só o Senhor e a vereadora Adezilda, ou só 

o Senhor porque a vereadora Adezilda e eu também manifestamos vontade de ir, acho 

que deveríamos diminuir o tempo de oratória, da tribuna e manter a ordem normal, mas 

sabendo que já foi aprovado a inversão. VEREADOR MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – Senhor Presidente, respeito a nobre posição do Edil Anu, mas eu acho 

que isso não vai abrir precedente não, porque estamos em um caso excepcional, nós 

podemos, como já foi até aprovado pelo plenário inverter a pauta, até porque quando 

surgir outra situação nós podemos votar novamente, nós somos pessoas de bens e 

queremos o melhor para o nosso município, não estamos aqui para fazer precedente para 

sair antes da sessão não, até porque nós sabemos, nós vimos aqui duas vez por mês. 

PRESIDENTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI –E até mesmo o bom 

censo não precisa ninguém sair daqui antes das dez horas ou onze horas, porque vai dar 

tempo de ir porque lá é as quatro horas da tarde, quando tiver aproximando do horário 

alguns saem, caso não tiver terminado a sessão. VEREADOR ELIAS LUGÃO 

BRITTO – Com relação ao tempo tem colegas que fala vinte minutos, mas tem colegas 

que não irão falar vinte minutos, eu sou contra, que mantenha o tempo normal, agora 

com relação a inverter não vejo dificuldade em inverter, porque ninguém está planejando 

nada para poder fazer isso, com relação a fala do Matheus em que o mesmo disse que 

“nós só vimos duas vezes aqui”, eu estou aqui todos os dias, como vários colegas estão 

aqui todos os dias, não podemos justificar nada por estarmos aqui duas, três ou quatro 

vezes. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – Vereador Elias eu falei 

com relação a sessão, vir a Câmara direto eu também venho, desculpa aos nobres Edis 

pela forma que me manifestei de forma equivocada de vir aqui na Câmara só dia de 

sessão. PRESIDENTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Antes de 

colocar o tempo em votação, eu não gosto de falar aqui ao vivo, porque é coisa interna, 

mas sobre a viagem de hoje com relação a diária, depois quero conversar com os nobres 

Edis em particular, porque é coisa interna, e não vou levar a público isso, porque é direito 

de cada um, inquestionável, mas vai a questão da consciência. Em relação ao tempo para 
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quinze minutos, vou colocar em votação, plenário é soberano, decide sim ou não, em 

votação aqueles que forem favoráveis permaneçam sentados e os contrários de pé, 

aprovado por unanimidade, o tempo hoje vai ser de quinze minutos para cada vereador. 

Como foi invertido a pauta, vamos a votação dos projetos, para depois fazermos o uso 

do grande expediente. Em seguida passamos a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 006/2021 – ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE OBRAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 011/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Justificativa: Wagner Ribeiro Masioli – Quero agradecer a todos 

por ter votado por unanimidade nesse projeto, de minha autoria, e lembrar ao nobre 

vereador que conversando com o nosso jurídico, nós vamos fazer uma emenda depois 

incluindo aquele pedido de Vossa Excelência. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 012/2021 – ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE OBRAS. PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO Nº 013/2021 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA 

DESTA CASA. Justificativa: Wagner Ribeiro Masioli – Esse dia do esporte nós já 

temos o dia internacional do esporte que é no mês de abril, e fiz esse projeto para o 

executivo ter uma data comemorativo para ser feito um final de semana esportivo no 

parque de exposição, esse final de semana esportivo vai ter todas as modalidades 

esportivas, luta, corrida, futsal, parapente, todos os tipos de atividade esportiva, em um 

final de semana, e já conversei com o Prefeito e ele já até se interessou no projeto, e 

convidando o povo da saúde no dia para estar fazendo medição de pressão, 

conscientizando, vai ser um projeto muito bacana, eu acredito que acabando essa 

pandemia nosso parque de exposição vai ficar lotado com esse dia do esporte, com 

certeza vamos correr atrás da secretaria de esporte do Estado para ver se consegue algum 

recurso para esta patrocinando esse evento junto com o município, vai ser de extrema 

importância, e nesse dia poderia também ter barracas de bebidas, refrigerante e está 

passando para as instituições do nosso município, igual a casa de amparo e as demais 

para esta colaborando. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 014/2021 – 

ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. REQUERIMENTO Nº 007/2021 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 009/2021 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Passamos ao “GRANDE EXPEDIENTE” da 
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Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR ELIAS LUGÃO 

BRITTO - Bom dia a todos os presentes ouvintes colegas edis aqui comprimento ao 

Presidente Wagner Radio Vida FM que estar aqui transmitindo nossas sessões ao vivo 

é todos internautas que estão acompanhando ao nossos trabalhos dessa casa de leis. 

Dando um tema na nossa fala de hoje perseverança como disse a palavra de Deus 

perseverança é mais do que você ter paciência você ter a fé para você ter as coisas porque 

quando você pede a Deus é você não foca você não tem essa paciência você pode perder 

a benção, sei que tem muitas pessoas aflitas com seus problemas circulares é doença e 

covid enfim persevere em Deus tenha paciência como diz a palavra de Deus que a 

tribulação traz a paciência a paciência a experiência é a experiência a esperança é 

esperança não traz a confusão, então quando a gente tem fé tem perseverança é quando 

nós temos a paciência em Deus não tem confusão no tempo de Deus acreditem as coisas 

iram acontecer as coisas tem acontecido porque o deserto ele farto em nossas vidas não 

foi diferente com os profetas com os apóstolos é nem tão pouco com jesus, vamos cada 

dia com suas dificuldades nas nossas dificuldades vamos persevera. Dando início aqui 

as nossas indicações várias indicações de vários colegas são não diferentes de nossas 

indicações aqui, a gente procura atender a cada Bairro a cada Rua cada comunidade seja 

ela qual for rural ou interior seja urbana, esse fundo para Agricultura né vereador 

Everaldo que estamos juntos nessa indicação muito importante para os agricultores essa 

indicação da iluminação da Chácara Lanes nós estamos repetindo essa solicitação já 

pedimos várias outros anos juntamente com o vereador Everaldo iluminação calçamento 

dando uma pavimentação aquele bairro um bairro que estar bem crescido muitos 

moradores que precisa dessa infraestrutura naquele bairro Chácara Lanes, também essa 

indicação na rede esgoto na entrada do Bairro Santa Clara é muito solicitado juntamente 

com o Vereador Everaldo também estamos solicitando essa indicação administração ao 

SAAE secretária de obras que se envolva nessa indicação dessa necessidade na entrada 

daquele bairro Santa Clara, é também reforçamos a construção da quadra da academia 

juntamente com os vereadores Everaldo Wagner é como tantos outros também colegas 

morador do Bairro Dog que tanto necessita aquela comunidade enfim pontuar cada 

comunidade as suas necessidades de suas demandas porque essa casa de leis está sendo 
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ativa estar trabalhando estar tentando produzir a cada dia. Vamos falar aqui sobre 

perseverar é sobre as emendas Parlamentares isso é uma coisa muito importante você 

tem que persevera nas emendas parlamentar existe três tipos no momento que para você 

solicitar uma verba ou seja emenda parlamentar por ofício ou por docs não é  mais do 

que um documento eletrônico do Governo do Estado para tramitar todos os processos 

no Governo do Estado, é estamos fazendo isso tanto por docs tanto como ofício as 

emendas parlamentares inclusive já até falamos aqui sobre a iluminação do campo da 

Rancharia estar aqui ofício que fizemos nessa casa de leis Nº 018/21 esse foi ofício que 

fizemos e entregamos em mãos do deputado como ele mesmo solicitou é agora já se 

transformou em um processo de docs 9km12m/21 hoje já estar no docs para futura 

liberação dessa verba então vamos persevera vamos persevera nela, também o processo 

da galeria do Bairro Vila Britto como já falamos aqui que e uma verba solicitada junto 

ao Governo do Estado o Deputado estadual Marcelo santos é o Deputado Federal Dá 

Vitória também já solicitaram também o protocolo o projeto dias atrás esteve aqui o 

Deputado Marcelo Santos na qual ele confirmou investimento no Bairro Vila Britto mais 

de um milhão de reais na iluminação da Rancharia, também a Rua Nestor Ramos quase 

seiscentos mil reais aproximadamente uma verba também por docs pelo Deputado 

Marcelo Santos juntamente com ele pedimos para a comunidade da Aliança, Sertão, 

Caeté o Everaldo tratou com elementos os secadores de café uma torre de celular 

estamos juntamente perseverando com o Deputado Marcelo santos porque quando 

falamos em um Torre de celular que atinge essas comunidades é precisa mesmo porque 

quando se chega naquele canto ali e difícil ter acesso a telefonia então assim é de muita 

importância também para aquela comunidade como hoje temos no Oriente e outras 

comunidades então estamos ai perseverando a praça do centro da cidade 

aproximadamente quinhentos mil reais solicitamos junto com o prefeito e Rose de 

Freitas também estar muito bem encaminhado, porque e importante falar aqui porque 

quando as coisas vim acontecer para mostra que não acontece por a caso porque cada 

um colega aqui assim como nós solicitamos então quando ela chegar e bom que a gente 

pontue. Vereador Wagner ribeiro: Nobre vereador estive na Casa Civil essa semana 

passada aonde eu vi que tem algum recurso de vossa excelência um deles e uma Fiat 
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Estrada que estar para ser liberada encontrei alguns pedidos de vossa excelência então 

quero parabenizar que em breve já estar aí os pedidos de vossa excelência também fiz 

alguns pedidos breve deve chegar um secador para as comunidades temos pedidos de 

caminhões é algumas outras coisas também com o tempo estará chegando, mais quero 

parabenizar a vossa excelência que eu achei diversos pedidos de vossa excelência é 

pedidos reais que em pouco tempo deve estar em nosso município meus parabéns nobre 

vereador. Vereador Elias Lugão Britto: Obrigado Presidente, esse Fiat Strada do 

Deputado Marcelo Santos para atender a nossa agricultura para atender ao município 

não vamos especificar uma secretária só é para atender as demandas do nosso município, 

obrigado Presidente Wagner a vossa excelência realmente viu lá, isso e importante a 

gente ouvir isso é não diferente estive na Pestalozzi deste semana passada fizemos uma 

visita na qual tem uma verba do Pastor Marcos Mansur de trinta e cinco mil reais para 

aquisição de um veículo já tem uma ano tem que ficar atendo para que não perca essa 

verba porque a um ano atrás dava para compra um Fiat Mobe porque a Pestalozzi se 

você entra com recurso você compra por um valor mais acessivo então ficamos mais 

atentos que os funcionários estão muito ansiosos que realmente compre esse veículo 

para atender as demandas nas secretarias é fundamental para a Pestalozzi esse e um 

pedido do Deputado Marcos Mansur na qual estivemos com ele nesse final de semana 

dialogando ele já vai estar conosco o recurso para atender o Caeté uma verba para o 

Caeté quadra em fim já estamos trabalhando essa situação estamos vendo um vestiário 

para a comunidade de Barra Limpa para poder atender ao campo em fim a gente vai 

atendendo várias comunidades ruas e bairros a gente procura pontuar para que todos 

sejam atendidos então estamos acompanhando passo a passo os calçamentos que estão 

sendo recuperados como a Santa Clara observar fiscalizando ao lado da casa do senhor 

Altemar ao lado da casa do Derlei que vossa excelência tanto solicitou assim a gente 

tem acompanhando assim como a gente tem acompanhando o trabalho das estradas 

rurais eu creio que nas próximas semanas todas as estradas rurais do município terá sido 

patroladas claro posteriormente vem o saibro mais a gente tem acompanhado eu sempre 

acompanhei eu digo porque sou ruralista nós somos fiscalizadores é o dever de cada um 

de nós podem dizer não e função de vereador ficar atrás de máquina nós temos que dá 
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atenção sim aos moradores a comunidade tem que dizer aonde você abre um vazante 

aonde você coloca mais terra aonde você tem que tirar uma terra da estrada então e 

importante que acompanhamos isso eu fiz eu faço é vou fazer o quanto eu estiver as 

estradas rurais nas comunidades rurais eu vou estar caminhando e caminhando sempre 

porque eu falo que viver na rua Dog e fácil difícil e você estar no Panamá na Providencia, 

Florestinha, Cerro que nessas estradas mais difícil que dá dificuldade as vezes de dá 

acesso ao centro da cidade é aqui nós termos essa facilidade então temos que ter sim 

esse olhar diferente para as comunidades do interior do nosso município, estamos aqui 

tentando fazer o melhor falta muita coisa sempre vai faltar sempre vai faltar mais 

estamos procurando fazer o melhor. E para resumir aqui também temos muitas 

cobranças das telhas o pessoal falando sempre das telhas foram solicitadas um milhão e 

trezentos mil reais outro dia chegou quarenta mil reais e conversamos com o Deputado 

Marcelo Santos o dia que ele esteve aqui é já estava protocolado trezentos mil reais o 

Deputado Marcelo Santos já interviu por nós mais trezentos mil reais para poder atender 

como vereador Everaldo Wagner estar acompanhando conosco juntamente com Marcelo 

Santos estamos acompanhando passo a passo porque as vezes quando postamos uma 

matéria da câmara as pessoas as vezes cobra outras coisas tem que cobra mesmo estamos 

aqui para isso mesmo é para da explicação sobre o que estar acontecendo é como estar 

procedendo para que possamos conseguir essa verba é como disse o colega aqui daqui a 

pouco estamos indo a Vitória na Assembleia Legislativa do Estado tenho me enterrado 

muito na comarca do fórum de Jerônimo a Alegre assim como vinte e sete municípios 

do Estado do Espirito Santo estamos falando de vinte e cinco  mil pessoas que envolve 

vinte e sete mil município aproximadamente mais de duzentos mil eleitores que serão 

sacrificados por economia? Mais nos contribuímos então estamos falando de pessoas de 

vidas e não de financeiros então vamos lá sim e se for necessário quero ter uma fala lá 

representando o nosso município como os demais colegas também é claro que vão se 

escrever na medida do possível lutar para a não saída da nossa comarca para outro 

município estamos apreensíveis e atentos quanto a isso. Semana passada estava aqui 

também reunidos com a Policia Militar solicitação do vereador Thiago e vários colegas 

falando sobre a segurança porque somos muito cobrados com relação a motos furtos 
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muitas preocupações em nossa cidade, a gente estava aqui reunida com o Subtenente 

Emanuel Cabo Alessandro Sargento é outros Policiais também vamos dizer assim 

segurança pública é não diferente e já solicitei  estamos em reunião com o Tenente 

Coronel os próximos dias para que possamos continuar cobrando essa ação com a 

Polícia Militar em nosso município é o pedido de passagem pelo contingente que nós 

temos eles tem feito a parte deles isso é difícil temos que cobra o Tenente Coronel temos 

que cobra o Estado para que possamos ter uma segurança de quantidade e qualidade e 

na semana passada em um jornal nível Estado saiu a matéria dos setenta e oito 

municípios dois municípios né colegas  dois municípios do Estado do Espirito Santo a 

vinte e oito meses ou seja a dois anos e meio não tem um homicídio Jerônimo Monteiro 

faz parte desse senso benção para nós a população estar firme a polícia militar estar 

fazendo o que pode a polícia civil mais eu entendo que cada cidadão e fiscalizador se 

você ver algo de errado em algum lugar em algum bairro ligue para a polícia e altamente 

seguro então ligue cobre você também é um fiscalizador do nosso município. Enfim 

estamos aqui perseverando cada dia para podermos fazer o melhor e desenvolver o nosso 

papel do nosso município de Jerônimo Monteiro conte sempre conosco estamos 

acompanhando passo a passo é tudo aquilo que for feito para o melhor nos vamos buscar 

a cada dia para poder a ordem dentro das nossas limitações das nossas dificuldades 

esforço não vai faltar para poder fazer o melhor para o nosso município de Jerônimo 

Monteiro, meu muito obrigado a todos e tenha um bom dia. VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULAR – Presidente, Vereadores, Ouvintes da rádio VIDA 

FM, internautas, amigas e amigos das redes sociais de Jerônimo Monteiro. A atenção, e 

a presença das senhoras e senhores para política, para este Poder Legislativo Municipal, 

para todos nós, é e será sempre uma satisfação. Um Bom dia a todas e a todos. Aos 

papais e mamães das crianças que estão voltando às aulas presenciais, pedimos que 

orientem seus filhos quanto á prevenção contra o covid-19. Expliquem a necessidade do 

uso de máscara, da higienização com álcool, do distanciamento, e vamos juntos 

inclusive com a ajuda de nossas crianças lutar contra esta peste perniciosa este vírus, 

que precisa ser vencido. O melhor remédio é o amor, e o amor também é sinônimo de 

cuidado, prevenção e proteção. Penso assim e acredito que uma forma concreta de 
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exercitarmos nossa fé, é orando. E enalteço a oração das mães, Mães que oram pelos 

filhos/que oram por nós, que no exercício da fé, da Oração, guardam seus filhos a todos 

nós, com o Amor mais puro, no que agradecemos à todas vocês. Parabéns, pelo dia 26 

de junho que agora, segundo a Lei Municipal 1.819, está instituído o dia municipal 

“Mães que Oram pelos Filhos”, nós agradecemos, obrigado, contem sempre conosco, e, 

continuem orando por todos nós. Precisamos ter atenção mais minuciosa do Executivo 

principalmente do setor que faz essas propostas, emendas que conseguimos com 

diversos parlamentares serem executadas. Quero mencionar uma emenda de quinze mil 

reais do Alexandre Quintino que foi doado para Casa de Amparo, também mais dez mil 

que foi enviado também para a casa de idosos pelo deputado Torino Marques, que 

somam vinte e cinco mil reais, agradecer ao deputado Marcos Mansur pela emenda para 

este ano de 2021 que foi destinado para Associação de Serra Grande no valor de vinte e 

cinco mil reais para aquisição de implementos e desenvolvimento da atividade rural em 

nosso município, agradecer a todo as pessoas e pedir ao Executivo que não deixe 

acontecer de perdermos emendas que são tão importantes e fundamentais para o nosso 

município. Agora, aproveito o tempo, e agradecemos a presença aqui em Jerônimo 

Monteiro no último sábado do amigo e deputado federal Senhor Ted Cont, nascido e 

criado em Muqui, que é de casa, a quem agradecemos imensamente a atenção, e carinho 

com Jerônimo Monteiro e com todos nós.  Ted Cont; que além de ser exemplo de vida 

e resiliência, destinou ao nosso município aproximadamente setecentos e cinquenta mil 

reais em dois anos e quatro meses de mandato enquanto deputado federal, recursos que 

foram destinados para custeio na Saúde, para Agricultura, para associações e 

comunidades. Tend Cont que sem sombras de dúvidas, é uma excelente opção na 

próxima eleição. Obrigado amigo, e estamos juntos sempre. Precisamos pensar bem em 

quem depositar nosso voto de confiança. Temos vários parlamentares que ajudam nosso 

município e região. E precisamos fazer com que os bons políticos, permaneçam na 

política, afinal penso que o novo na política, também é aquele ou àquela que inova e 

ajuda objetivamente. E sabemos que é nosso dever lutar pelo melhor, e pelos direitos de 

nossos servidores. Que devemos estar comprometidos com a melhoria da qualidade de 

vida, fundamentalmente de nossos servidores. E quanto a isto, solicito ao Senhor 
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Presidente, para que providencie o envio de ofício ao Executivo, solicitando resposta ao 

ofício que enviei, onde pedi o retorno imediato do projeto para revisão dos salários de 

nossos servidores, após adequação, motivo pelo qual foi solicitada a retirada do Projeto 

desta Casa para adequações.  Precisamos dar uma resposta a classe, mas para isto, 

precisamos do posicionamento do Executivo, inclusive respondendo aos ofícios que 

enviamos. Peço a gentileza de enviar o ofício ao Executivo. Aparte Vereador Jose 

Valber Cabral Lisboa – Interessante o Executivo responder a gente, até mesmo para 

dar justificativa do não retorno, para passarmos o porquê do não retorno desse projeto, 

é uma forma de nos informar. VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 

Precisamos pois é uma iniciativa do gestor, precisamos ter resposta dos nossos ofícios, 

para que possamos falar com quem nos cobra. Tenho certeza que podemos, e vamos 

juntos continuar fazendo mais pela nossa gente e nosso município. Independente das 

dificuldades enfrentadas. Que podemos e devemos, fazer do amanhã um pouco mais 

feliz, digno e melhor do que hoje para todos. Quero agora rapidamente mencionar 

reunião dos vereadores com representantes da polícia militar em nosso município na 

última semana. Onde decidimos pela integração, união das autoridades e agentes 

políticos municipais, e pela elaboração de um protocolo de intenções visando a 

segurança pública municipal. Entre várias intenções podemos citar a abordagem pacífica 

e de orientação aos cidadãos, com a concessão de medidores de temperatura a polícia 

militar, visando o combate a pandemia do covid-19. O acatamento e execução da Lei 

1.691/2018 que trata sobre ruídos urbanos, proteção do bem-estar e sossego público, 

uma Lei de minha autoria.  A criação de cerco inteligente para identificação e inibição 

de ilícitos. A solicitação junto ao executivo municipal de área, pátio para permanência 

de veículos apreendidos. A restauração, construção e padronização dos quebra-molas 

das avenidas principais do município. A instalação de Ponto Base em locais estratégicos 

do município, periodicidade nas rondas pela polícia Militar nos perímetros urbanos e 

rurais do município. A realização de ações integradas entre os poderes municipais para 

combate a violência e a criminalidade. O acompanhamento e manutenção das estruturas 

físicas da polícia militar e civil no município. Articulação para aumento dos efetivos da 

polícia militar e civil no município. Também o direcionamento de esforços para 



 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

16 
 

implantação da guarda municipal, mesmo que seja uma guarda compartilhada, aqui no 

município. E para implantação do Gabinete de Gestão Integrada Municipal, entre outras. 

Sabemos que se planejarmos, tivermos iniciativa e empenho na execução mesmo que 

gradual destas intenções, nós, o nosso município, certamente, estaremos mais seguros. 

Finalizando, relembro a todos, sou um político, perseverante, e técnico, que tento 

mostrar acima de tudo, que boas escolhas podem melhorar nossas vidas e o lugar onde 

vivemos. E que podem sim nos fortalecer, nos dar esperança, e força para caminharmos 

rumo a dias melhores. Eu continuo com meu compromisso, que é estar sempre por perto 

e retribuir da melhor maneira possível, para que possamos alcançar juntos o 

desenvolvimento desejado, alicerçados sempre, no Diálogo, na Paz e no Progresso. 

Quero ainda me solidarizar com todas àquelas e àqueles que perderam entes queridos, 

muitos, queridos por nós também, que Deus conforte nossos corações, e nos dê força 

para seguir em frente. Uma vez mais oramos, e pedimos a Deus que é amor, que nos 

guarde e nos proteja. Um forte abraço, bom dia e boa semana a todos, e vamos juntos 

continuar fazendo mais. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - Bom 

dia a todos, quero agradecer primeiramente a Deus só pelo fato da gente estar respirando 

a gente tem que agradecer a ele. Hoje quero agradecer também porque quando cobramos 

e também temos que agradecer quero agradecer aos secretários de Agricultura secretário 

de Obras é também aos servidores públicos que estão sempre trabalhando a favor da 

nossa cidade do nosso povo quero agradecer patrolamento que foi feito no Morro Alto 

e Região essa semana passada e hoje estar na Região ainda da Onça aonde tem vários 

galhos nas estradas ainda que não foi passada ainda dizer que estamos patrolando agora 

que temos que estar unidos para conseguir esse saibro que o povo pede a gente não 

apenas eu mais sim os nove vereadores entendo temos que estar unidos desempenhando 

para gente conseguir colocar as estradas rurais. Eu fiz uma indicação eu fiz o Elias 

também mais eu acho que a importância e para os nove vereadores que seja criado um 

fundo para os produtores rurais da nossa cidade pelo visto não tem esse fundo então eu 

deixo o pedido ao senhor prefeito que olhe com carinho que os noves vereadores possa 

estar se juntando se dando as mãos para a gente poder olhar com carinho para os nossos 

produtores rurais que a gente ver a dificuldade principalmente na pega do café agora 
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sendo que tem lugares agora devido às fortes chuvas  maquinas quebradas não estar 

conseguindo atender muita gente já começou pegar café e por conta das estradas não 

estar prontas ainda a gente sabe disse eu peço ao senhor prefeito que olhe com carinho 

para essa indicação que eu fiz junto com Elias Britto eu peço a todos os vereadores para 

que faça também e chama o prefeito conversar com ele porque o produtor precisa ter 

uma certeza se a máquina for dez horas e ele pagar do bolso dele mais que seja feito o 

serviço ele fica agradecido para tirar os produtos das suas lavouras com a colaboração 

de todos os nove que a gente possa sentar conversar com o prefeito, fica meu 

agradecimento as pessoas que estão acompanhando os nossos trabalhos a gente vem com 

muitas dificuldades com muito trabalho a gente que foi eleito esse ano no meio de uma 

pandemia nós os novatos a gente tem muito apreender ainda, as vezes a gente deixa de 

fazer algumas coisas as vezes deixa de desejar mais isso já e um aprendizagem que a 

gente estar caminhando é a gente trabalhar a favor do povo isso e muito importante a 

gente trabalhar sem promessa é igual as cobranças das telhas, então graças a Deus igual 

o Elias falou que o Deputado Marcelo Santos vai estar enviando trezentos mil reais para 

a compra dessas telhas é a gente pede o quanto mais rápido possível, nós estamos 

conversando mais não temos resposta exata ainda a gente sai nas ruas as pessoas 

pergunta cobra e estar certo tem que cobra mesmo porque chove é a pessoa estar na 

água. E agradecendo aqui ao nosso Deputado Federal Ted Conte que esteve aqui nós 

visitando é também entregando as emendas também igual o Anu falou mais de 

setecentos mil e dessa vez que ele veio foi entregue na área da saúde é para agricultura 

nosso agradecimento ele é o nosso conterrâneo de Muqui fica meu abraço aqui sempre 

olhando pela gente a gente tem que agradecer a todos como o Anu falou as vezes tem 

um que só vem de passagem só para se amostra mais para ajudar a cidade nada, então 

temos que estar observando isso ai a população quem vem quem ajuda nossa cidade 

precisa de ajuda então estamos ai para ajudar e ser ajudado é o povo estar esperando e 

temos que correr atrás é o ditado antigo que fala. Eu fiz um ofício pedindo uma rede 

esgoto para Rua Sebastião Carangola no Bairro Santa Clara na descida ali visando ali 

que já foi pedido os moradores fizeram até um abaixo assinado para que seja feita essa 

rede de esgoto peço ao senhor prefeito que olhe com muito carinho é de atenção aquele 
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bairro porque tem que ser feita essa rede de esgoto o mais rápido possível até algumas 

pessoas que pretende abrir comercio ali já tem quase dois anos e não abriu por conta 

dessa rede de esgoto então temos que tentar ajudar ali aquele povo é ser feita essa rede 

de esgoto quanto mais rápido o possível os meninos estava falando ainda não abrimos o 

comercio ainda por que não temos rede de esgoto, então a gente juntos nós vereadores 

podemos estar passando lá estar olhando estar cobrando juntos para poder tentar resolver 

o problema. Vereador Elias Lugão Britto: Só para resumir aqui eu quero deste já 

parabenizar a vossa excelência porque quando a pessoa chega assim no primeiro 

mandato fica meio assim, mais a gente tem visto que todos que chegaram agora nessa 

casa de leis não são novatos são pessoas experiente mais como vossa excelência estar 

tribunando com toda a sua humildade simplicidade você tem andando bastante nas 

estradas rurais pelo interior nos bairros a gente tem visto isso, isso e muito importante 

eu já falei e hoje mesmo falamos sobre isso sobre Santa Clara a rua Carangola estive 

com um morador ali hoje cobrando falando realmente dessa demanda desse esgoto ai, e 

enquanto ao agradecimento cada um colega aqui quando solicita verba tem sim que falar 

mais temos que ficar atento como disse o vereador tem pessoas que só vem para poder 

prometer é quando chega as eleições eu vou, assim como somos mandatários nós temos 

eleitores assim somos eleitores de Deputados e Senadores então temos que ficar atento 

a isso para a hora de uma eleição ano que vem a quem vamos apoiar a quem ajudou o 

nosso município beleza agora só conto de fadas vamos eliminar ajudou vãos chegar 

juntos não ajudou temos que ir por eliminações então muito obrigado pela fala é 

parabéns a vossa excelência pelo trabalho bem desenvolvido no município. Vereador 

Everaldo Alves Rodrigues: E isso ai vereador Elias eu que agradeço e acredito que 

assim que uma pessoa me perguntou semana passada eu falei que a união e muito 

importante os nove vereadores unidos o município só tem a ganhar, uma pessoa me 

perguntou Everaldo porque você largou vinte anos de empresa para ser político em 

Jerônimo Monteiro eu falei: Eu larguei porque deste de pequeno sempre gostei de 

política e sempre gostei de ajudar as pessoas nas minhas condições quero ajudar meu 

município e entrei na política o que eu poder fazer eu vou estar presente larguei vinte 

anos de empresa para atrás, não e por conta disso que eu vou dizer que eu sou o tal coisa 
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que eu não sou temos que ter união, a gente sendo unido temos mais força do que 

separados, quero agradecer a cada um dos vereadores todos na correia do trabalho mais 

estar cada um fazendo sua parte cada um olhando um bairro olhando uma comunidade 

rural fazendo o que temos que fazer é a gente temos que cobra o prefeito em algumas 

situações que graças a Deus ele vem trabalhando atendendo muito bem as dificuldades 

do início do ano e visível a gente sabe a gente encontra os maquinários quebrados é 

principalmente com essa pandemia ai. Vereador José Valber Cabral Lisboa: Sobre 

essas indicações de vocês sobre Avenida Carangola na decida o interessante e pedir 

como já tem até o pedido sobre a rede que vai passar por trás da Vila Britto ver essa 

necessidade já foi falado e a gente sabe que ali por trás daquele córrego cai esgoto não 

e apenas manilhar aquilo tem que ter uma rede de esgoto que passa dentro da Vila Britto, 

então e uma coisa que tem que pensar nesses projetos nesse trabalho um passar para 

outro com certeza vai ter que ter uma estação de tratamento um filtro que eles falam na 

beirada do rio para tratar esse  esgoto tudo que vem daquele pedaço inicial ali no 

Sebastião Carangola que se passa na Vila Britto esse projeto tem que ser pesado junto 

porque as vezes pode ser feito só o manilhamento lá atrás a galeria para água pluvial na 

verdade a rede de esgoto vai continuar sendo jogada naquela rede então isso ai tem que 

ser estudada obrigada pela parte. Vereador Everaldo Alves Rodrigues: E isso ai Dog, 

a nossa ida em Brasília foi pedido alguns filtros desses que vai ser colocado em alguns 

bairros é isso se eu não me engano é para a Santa Clara tem um pedido, foram mais de 

cem filtros o custo aproximado mais de cinco mil reais cada um mais que ele estar 

falando e muito importante porque águas pluviais com esgoto realmente assim como a 

Vila Britto assim como uns e outros bairros porque saneamento e saúde realmente Dog 

bem lembrado. Quero agradecer ao prefeito não que a gente anda muito pela roça e puxa 

pelo lado da roça eu olho para todo o município e visando isso ai olhando os bairros 

também como o da Vila Cruzeiro perto da padaria da Tatiele até que eu chamei o 

secretário de obras para estar indo até lá aquela rua que estar afundando depende de um 

muro de arrima naquele local rapidamente quanto mais rápido possível é nos fundo está 

afundando também quanto mais tempo deixar e pior é na Santa Clara temos os pedidos 

eu Elias é Wagner que é a construção da quadra esportiva e academia popular essa 
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quadra esportiva muito esperada pelo bairro igual a pracinha vários anos esperada ali 

tem um parquinho de dentro da pracinha que graças a Deus através do meu pedido será 

colocado para as crias também é essa quadra e muito importante para tirar as crianças 

das ruas que a gente ver a situação do nosso município hoje as crianças sem lugar para 

lazer tem alguns bairros que tem outros não tem mais é aquele negócio cada vez vamos 

trabalhar a favor que não seja só no bairro mais sim em todos os bairros, então fica aqui 

meu agradecimento ao prefeito é as cobranças também dos calçamentos de ruas das três 

ruas arruma um saibro para jogar nessa rua nas três ruas de cima, falei rapaz a gente tem 

conversado em parceria com o prefeito porque aquela rua já estar para ser calçada, então 

já vou deixar aqui meu pedido meu agradecimento, meu tempo que já excedeu que olha 

com carinho para os produtores rurais que olhe com carinho. Um bom dia a todos que 

Deus nós abençoe a cada família a cada irmão a cada amigo obrigado. VEREADOR 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Bom dia todos, caros ouvintes, aqueles que nos 

acompanham nas redes sociais, também comprimento a mesa na pessoa da Vossa 

Excelência o Senhor Presidente Wagner Ribeiro e os demais colegas, Bom dia. Senhor 

Presidente já queria deixar aqui uma solicitação devido ao momento que passa o 

município desde a chuva de granizo existem algumas informações e a gente precisa dar 

um pouco mais de transparência a essas informações, então eu queria saber dos nobres 

colegas se estão de acordo por que eu gostaria de convidar ou convocar a coordenação 

municipal de proteção e defesa civil, juntamente com o fundo de proteção e defesa civil, 

o primeiro é o “compidep” e o fundo de “pec” que foi criado devido a chuva de granizo 

para vim a está casa prestar o devido esclarecimento dos recursos que chegaram no 

município, como os  nobres colegas aqui já comentaram dos recursos que estão por vir, 

qual é a situação? O deputado Evair na época encaminhou um documento para captação 

de recurso do governo federal e eu queria saber dessa tramitação juntamente com os 

nobres colegas, qual é a real situação hoje do município? Nós precisamos dar uma 

resposta para o povo. As lonas, aos que conseguiram as lonas, as lonas já se degradaram, 

está chovendo dentro da casa das pessoas, e sinceramente hoje eu não tenho uma 

informação correta para passar e eu percebo e não sei se algum colega tem uma 

informação exatamente do que está acontecendo, então é para saber que de fato, como 
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o nobre vereador Elias e o Everaldo citaram que estão para conseguir um recurso, mas 

o que de fato como está tramitando isso? Então eu gostaria de fazer uma solicitação a 

vossa excelência, ou em uma sessão extraordinária ou ordinária, para mim isso é uma 

urgência, como é a real situação? Como estão os processos a nível de estado e a nível de 

governo federal, que eu encaminhei uma documentação para alguns membros da 

prefeitura para captação de recurso do governo federal, logo no inicio que o Evair 

mandou o pessoal aqui, gostaria de solicitar a vossa excelência com o “comdep” da 

nação de proteção e defesa civil, juntamente com o fundo municipal de defesa civil, que 

vai gerenciar esse recurso, e também o esclarecimento, chegou telha na prefeitura? Se 

chegou, quantas telhas que chegaram até o momento e quais foram as pessoas que 

receberam essas telhas? Que eu já ouvi comentário, não sei se é verdade que algumas 

pessoas já receberam e qual foi o parâmetro para que essas pessoas pudessem receber 

essas telhas? Então eu quero esclarecimento quanto a isso, eu acho que o nosso dever 

aqui é zelar pela transparência, não estou acusando ninguém de nada, exatamente pra 

gente não falar o que não deve é que eles devem vir aqui prestar esse esclarecimento 

para todos nós e para o município, então eu queria fazer essa solicitação a vossa 

excelência. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – pedido acatado vereador. 

VEREADOR THIAGO BERNADO DE SOUZA – muito obrigado. Queria aqui de 

início agradecer a secretaria municipal de saúde, pelo atendimento que foi solicitado até 

verbalmente no encontro rapidamente sob a pessoa da Cintia Zuculotto que é 

responsável para fazer a avaliação de uma nascente na comunidade rural lá da fazenda 

Gironda, que não atende só a comunidade, ela atende aproximadamente cem pessoas, 

então foi feita essa questão ai, existe um questionamento sobre a qualidade da água, 

então foi prontamente atendida e a água da comunidade está graças  Deus dentro dos 

padrões para ser consumida, necessitando de alguns reparos que eu vou encaminhar 

depois uma solicitação, mas queria agradecer, por que nem tudo a gente precisa de um 

papel, a pessoa quando entende uma necessita não precisa se protocolar alguma coisa, 

então em uma conversa informal eles foram prontamente atender, então eu queria 

agradecer a secretária municipal da saúde, em nome da vigilância sanitária que se 

prontificou e realizou essa análise ai. Queria deixar um pedido aqui, primeiramente 
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agradecer a Mira, a associação da micro bacia de rancharia, eu estive lá em uma reunião 

na segunda-feira, eu quero reiterar um pedido que já foi feito a mais de uma mês ao 

secretário de agricultura e o prefeito está ciente, o pessoal da associação já procuraram 

o prefeito para sugar a fossa das comunidades, eu vou falar isso toda vez na sessão 

enquanto não for feito, é uma questão de saúde pública, não é só uma questão de uma 

fossa vazando, então tem crianças que podem passar nessa fossa, pode cair uma criança 

nessa fossa, o documento está lá protocolado, então vamos dar atenção a questão 

prioritária. Ao mesmo tempo a gente não está aqui só para criticar, eu queria agradecer 

por que o pedido do Sítio dos Crioulos ele foi atendido, a fossa que estava com diversas 

larvas de mosquito, foi realizado o pedido e o pedido foi tendido, então nós estamos aqui 

para fiscalizar e não para denegrir e também para cobrar, então queria ver a 

possibilidade, reforço aqui o meu pedido ao secretário de agricultura para que atenda a 

associação da micro bacia da Rancharia com a questão da manutenção das fossas, volto 

a dizer, é uma questão de saúde pública. Dando sequência aqui como o Everaldo e o 

Elias falou, não sei se entendi errado caros colegas, vocês estão solicitando a criação de 

um fundo, não é isso Everaldo, Elias? Nós fomos lá com o Altemar, nós fizemos uma 

reunião com ele juntamente com o Matheus sobre uma questão de máquina, na gestão 

do batoque tinha uma cobrança, não sei se é o fundo ou similar isso daí a um recurso 

mais baixo mais que atendia os produtores e que inclusive o secretário Altemar quando 

nos respondeu o oficio que não tem recurso, naquele momento não tinha recurso para 

fazer o mata-burro, em nenhum momento está sendo cobrado nenhum custo aos 

produtores rurais, então tudo o que está indo, está indo a custo zero a prefeitura não está 

conseguindo atender a demanda de todos os produtores, não é cobrar um custo elevado 

é cobrar um custo para cobrir pelo menos a manutenção. Devido isso daí, temos que 

conversar com o Altemar para verificar isso erra cobrado um valor mínimo, por 

exemplo, somente o óleo, somente algumas coisas e devido a isso a secretária municipal 

de agricultura, foi o que o Altemar nós apontou ele não tem recurso disponível para 

atender diversas demandas dos produtores. Aparte Vereador Elias Lugão Britto – Já 

foi criado esse fundo, se eu não me engano o valor de 60 reais/hora, e tem uma lei aí que 

podemos observar que tem a hora/maquina hoje de uma reta é 130, 140 reais. Então a 
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ajuda de custo de 60 reais, isso justamente para que? Para pagar a manutenção do o óleo 

e tal, e as vezes acontece também de algumas pessoas que as vezes solicitam uma 

máquina e as vezes por não estar pagando e as vezes atrapalha quem as vezes esteja 

realmente precisando, não é pagar e sim um custo benefício para que realmente as 

pessoas contribuam e dar manutenção e vai dar mais organização, é uma maneira de 

pensar, mas já tem essa lei municipal de um secretário anterior e eu creio que o valor é 

de 60 reais hora e esse fundo é importante não só cobrar, mais para você ganhar recurso 

também e quando vc cria esse fundo municipal é importante para você buscar recurso 

que possa atender a demanda da secretária, ó eu consegui 10 mil, 20 mil, 50 mil para 

que realmente invista nos agricultores naquele processo a qual vai ser feito, então esse 

é o nosso objetivo né Everaldo de criar esse fundo, vai dar um leque muito grande tanto 

para que dê ordem quanto para você angariar recursos para a secretária de agricultura. 

Aparte Vereador José Valber Cabral Lisboa – Só para complementar essa fala, tanto 

que até na conversa que nós tivemos com o secretário Altemar ele citou que tem o 

planejamento de ano que vem voltar com esse projeto, aplicar novamente esse projeto. 

Eu acho fundamental, eu acho que tem sim que ser cobrado, pelo menos um pouco, da 

porteira para dentro tem que ser cobrado, o Everaldo citou a situação que as pessoas 

pagariam de bom grado aquele pequeno valor para ser atendido, claro que nós temos 

que cobrar, bato naquela tecla, aquela organização, aquele plano de trabalho, por que 

isso ai tudo vai ter que ser protocolado, vai ter que ser os pedidos agendados e 

protocolados, boletos pagos para a pessoa ir lá e fazer o pedido. A partir do momento 

que ele faz esse pedido, talão de produtor tem que ser cobrado, e quem tiver o talão e 

estiver guiando os produtos rurais ganhar até isenção de horas, isso daí é até incentivar 

o cara a tirar as notas e vai recolher imposto para o nosso município, obrigado pela parte 

vereador. VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA – dando sequência, uma 

coisa também que o nobre vereador Leneandro disse, eu ainda estou com alguns ofícios 

sem resposta, as vezes a resposta não é a que a gente deseja, mais nós precisamos de 

uma resposta, por que quando o executivo precisa da Câmara, há um processo de 

urgência nós estamos aqui, independente de dia e de horário a gente tem se a gente está 

em casa a noite ou de madrugada, não importa, a gente analisa, só que alguns ofícios 
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estão sem resposta, então se a pessoa não quiser me responder num oficio que é o que 

eu desejo que eu estou montando uma questão de rede social para dar transparência ao 

trabalho, não só o meu mais o trabalho da Câmara para ficar registrado, alguns as vezes 

– há Thiago prefiro conversar com você pessoalmente, tudo bem, não é o ideal, o ideal 

que fique tudo registrado, nós temos uma ata, nós temos um conjunto de coisas para dar 

informação, mais eu peço ao executivo um pouco de atenção nos ofícios, nas indicações 

que eu tenho enviado algumas foram respondidas, outras não foram, então assim já se 

passou algum tempo eu entendo que mesmo a gestão continuando quando muda o ano 

eleitoral alguns ajustes são feitos as pessoas são dispensadas e recontratadas, eu entendo 

esse procedimento inicial, só que agora eu vou começar a cobrar, eu quero ser 

respondido não importa se aquela resposta foi a que eu queria ouvir, mais eu preciso ser 

respondido para dar respaldo as pessoas, para dar transparência ao trabalho. Então fica 

aí que eu vou começar a cobrar isso de forma um pouco mais incisiva. Quero deixar aqui 

um relato em relação ao SAAE novamente, retornei ao rio novo vazamento da rede de 

esgoto dentro do córrego, estou avisando que isso é crime, que isso vai dar problema, 

foi feito o primeiro reparo o vazamento na cabeceira da ponte continua, o mal cheiro 

está insuportável, tem pessoas que vivem ali, já conversei com presidente, já encaminhei 

oficio, já fiz indicação, já mandei e-mail via ouvidoria no site do SAAE, volto a dizer 

isso é prioridade 1, ali inclusive no oficio eu citei a lei, eles estão cometendo um crime 

ambiental, e tem pessoas seguir por outro caminho e eu estou tentando o diálogo, ai 

depois se der algum problema não fala que foi avisado de uma maneira legal, não fala 

que eu quero prejudicar a gestão, eu quero que as coisas sejam resolvidas, não quero 

prejudicar ninguém, o problema não foi resolvido eu fui lá tirei foto e fiz o vídeo 

novamente e vou encaminhar novamente para ouvidoria do SAAE, então isso é 

prioridade 1, se não tem recurso, se não tem alguma coisa, temos que ter um jeito, pois 

nós estamos pagando taxa de esgoto para que o esgoto seja tratado e não jogado dentro 

do rio, então qual é o problema? Então eu queria relatar aqui novamente, passe na rua 

do Neusedino, na ponte se você descer uns 20 metros vocês vão ver o esgoto vazando 

dentro do rio, isso vai dar problema, finalizando aqui eu queria parabenizar aqui a 

Associação da Micro Bacia da Rancharia juntamente com a organização, solicitou o 
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Prefeito e o Prefeito reconheceu e concedeu a iluminação pública lá na comunidade, 

então eu dei os parabéns e eu falo com a comunidade, o Prefeito reconheceu mais o 

mérito também é da comunidade que se organizou, que faz a reunião, que tem o CNPJ, 

que tem uma comissão, que tem uma ata, que paga uma mensalidade, então eu falo com 

as pessoas ou você se organizem ou não tem recurso, eu falo que não tem recurso para 

CPF, tem recurso para CNPJ, as pessoas aqui no município são acostumadas a querer 

vim pedir dinheiro, a gente tem que ofertar conhecimento e o caminho para que as 

pessoas conseguirem esse recurso e não dinheiro, as pessoas já vieram me procurar – há 

me dá 50 reais, não dou. Querem montar uma associação? Vamos fazer uma reunião, 

vamos montar um grupo, vamos buscar dinheiro, tem vários vereadores na casa que tem 

acesso a diversas situações que podem estar ajudando, então a gente tem que trabalhar 

essa casa nós temos a missão de levar o conhecimentos as pessoas de aonde está o 

recurso e reconhecer o trabalho dela, não vê em uma empresa em uma associação um 

mérito de um vereador, o vereador vai trabalhar captando recurso, estruturando a 

associação, mais não é ele o responsável por gerir aquela associação, então eu queria 

deixar isso aqui bem claro e pedir para que todos nós possamos contribuir nesse trabalho, 

recurso tem, a gente observa isso, nós tivemos uma reunião e recebemos o pessoal da 

casa civil na presença do Del Maestro juntamente com o Cabo Max e o nosso ex-

vereador Mitter, estivemos aqui presente, todos os vereadores foram convidados para 

essa reunião onde se pediu recurso para ARUJEM e para casa de amparo, por que eles 

tem CNPJ, então não adianta querer recurso da gestão sem ter um CNPJ, sem ter uma 

cooperativa, sem ter uma associação, meu muito obrigado, bom dia a todos. Aparte 

Vereador Leneandro Braga Goulart – Só para informação, o Senhor bem lembrou ai 

as vezes as coisas acontecem não é por que um vereador, por que o executivo quer fazer, 

mais sim por que teve uma iniciativa pregressa da associação por exemplo a Rancharia 

em 2017, enviou um oficio em nome da associação para essa casa pleiteando a 

iluminação que agora está acontecendo construída, quanto a resposta aos ofícios eu 

quero reenviar senhor presidente o oficio se não nós vamos acessar  a justiça ou a ação 

que for necessária porque quanto as telhas? Por que a construtora Rocha foi contratada 

a 430 mil reais e foi tudo muito rápido, foi contratada, já fez o serviço, salvo engano já 
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até recebeu, e nós enviamos um oficio solicitando uma coisa que se consegue tirar com 

10 minutos, que é a relação de funcionários da empresa de janeiro, fevereiro e março e 

uma certidão atualizada da empresa que inclusive tentei tirar agora aqui e não está sendo 

emitida, então nós precisamos ter uma transparência maior nessa situação ai por que 

quem acaba saindo desprestigiado de certa forma é a Câmara municipal e para os 

vereadores que pedem, pedem, pedem e as pessoas, as empresas, o executivo faz pouco 

caso do nosso pedido e não nos responde, apenas não nos responde, mas fique sabendo 

se não me responder nos próximos 15 dias vou abrir “não entendi a palavra” contra a 

empresa e ela que se vire para lá, nós precisamos ter resposta para dar resposta para o 

povo, obrigado. Aparte Vereador Matheus Garcia Carvalho – Quero até parabenizar 

o vereador Anu, ele realmente pediu, eu vi, no dia ela falou comigo, inclusive na sessão 

eu fiz um pedido verbal na tribuna, vereador Dog fez um oficio a secretaria de gestão, 

compras e licitação, Dog até hoje nós não recebemos a resposta né? Nem o vereador 

Anu recebeu a resposta, nem nós, então eu acho que isso é um descaso com o poder 

legislativo, nós precisamos cobrar, muito obrigado vereador. VEREADOR 

ADEZILDA DA SILVA SANTOS – Gostaria de cumprimentar a mesa a pessoa do 

senhor Presidente Wagner Secretário Leneandro os demais edis ao Marcio da Radio 

Vida os demais que estão nos ajudando na manhã desse dia, agradecer a Deus porque 

sem Deus não somos nada é tudo só e possível com a permissão de Deus em nossas 

vidas. Ouvindo o vereador Everaldo quando ele fala das estradas nas zonas rurais eu 

estou muito feliz por poder estar aqui hoje e dizer a solicitação feita por mim no início 

foi realizada após a última sessão depois que fizemos aquele apelo ao nosso secretario 

que estar nós atendendo na comunidade do Papagaio garças a Deus agradeço ao prefeito 

Altemar com as maquinas passou melhorou bastante as estradas do Papagaio Libéria o 

acesso dos moradores do Capoeirão, em Jerônimo Monteiro estar acontecendo porque 

sabemos que a gasolina estar mais cara é aquele povo que vem resolver os seus assuntos 

para resolver estava dando a volta pela Banca de Areia Capoeirão estava ficando muito 

caro em dá uma volta tão grande sendo que pelo Capoeirão o Papagaio e uma atalho 

então o nosso agradecimento aquele povo ali estar feliz estar agradecido porque eles 

estavam ali sofrendo e nos solicitaram e junto com o executivo junto com os 
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responsáveis conseguimos ali consertar um pouco patrolamento foi feito mais sabemos 

que é necessário ali também colocar o saibro, e para a minha alegria e da comunidade 

também hoje tem uma equipe na subida da escadinha para resolver, ali quando começa 

a subir a escadinha aonde eu falei no início do ano aqui que estava muito baixo que água 

passava por cima os pedestre tinha que tira o calçado molhava a beirada da calça 

motoqueiro ali as vezes que ali caia se machucaram e graças a Deus a equipe estar lá 

hoje resolvendo mais um problema é para atender aos pedidos é as solicitações dos 

moradores daquela comunidade gostaria de dizer aqueles que estão nós ouvindo que 

sofre também nas comunidades vizinhas que meu foco não e apenas Papagaio eu tenho 

pedido para outras comunidades como outros amigos também tem pedido é quando eu 

falo e fico batendo na tecla por que ali eu vejo todos os dias toda hora as dificuldade e 

eles me ver me cobra todos os dias toda hora eu sempre gostei de falar que primeiro nós 

precisamos ser bom e fazer o melhor dentro da nossa casa eu tenho que ser uma boa mãe 

uma boa esposa uma boa irmã então tudo começa dentro de casa não adianta eu ser boa 

lá fora se eu for uma péssima mãe se eu for uma péssima esposa então primeiro eu tenho 

que começar correr atrás procura fazer o melhor na minha casa aonde ali eu vivo isso 

não quer dizer que eu não tenho pedido para todas as outras comunidades eu quanto 

professora um dia ouvi uma frase que muito me deixou triste de um aluno, nós estava 

na igreja no decorrer de uma noite de um certo domingo é na segunda-feira eu recebi 

aquele aluno, Tia Adezilda como eu gostaria que meu pai fosse bonzinho assim na minha 

casa como ele é na igreja, então eu questionei aquela criança porque você estar falando 

isso, ele disse que ontem quando a senhora estava conversando com ele, ele estava me 

acariciando e falou meu filho senta aqui perto do papai, mais em casa o tratamento é 

completamente diferente, não adianta eu ser boa para outro se eu não começo esse 

trabalho dentro de casa, enquanto professora queria pedir aos pais aos responsáveis 

sabemos que as aulas estão retornando para alegria de muitos mais eu em quanto 

educadora é como mãe eu fico muito preocupada sabemos que a situação ainda e crítica 

mais que os responsáveis possa estar atentos para orientar os filhos para não deixar de 

usar mascara usar álcool em gel principalmente aos alunos que vão utilizar o transporte 

sabemos que é complicado para criança estar usando a máscara então tem que ter os 
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cuidados necessários de dentro do transporte eles vem numa quantidade pouquinho 

maior é que os pais continua atentos, pois a situação cada dia que se passa ela estar mais 

crítica é a gente fica muito preocupado que os pais fiquem mais atentos ainda com seus 

filhos, é gostaria de parabenizar os educadores ao nosso secretário de Educação os 

elogios estão sendo cada vez mais melhores e maiores os kits chegaram os alunos estão 

preparados as professoras as escolas para receber aos alunos nos sabemos que os alunos 

já perderam um ano e já estamos aproximando de mais um ano é necessário levar as 

aulas é pedir aqueles pais que não estão autorizando a retornarem à escola que esteja 

auxiliando nas coletâneas nas atividades pois eu tenho visitado famílias enquanto 

professora eu tenho percebido a grande dificuldade por parte de cada aluno no terceiro 

ano aluno no quarto ano que não está sabendo ainda a escrever o sobrenome isso e muito 

preocupante não podemos colocar a culpa em secretário da educação nos profissionais 

da educação pois sabemos que esse problema não e apenas do nosso município esse 

problema hoje é um problema nacional é um problema muito grande então nós como 

pais possamos estar auxiliando ajudando porque nossos alunos precisa muito com 

dificuldade grande sabemos que Deus esteve Deus estar no controle e vai da tudo certo 

esse tempo será recuperado é ninguém vai sair perdendo nada. Eu tenho visitado as 

comunidades vizinhas as vezes eu não tenho feito muitas solicitações por escrito oficio 

indicação porque por que vários lugares que passei e tenho passado ali eu tenho ouvido 

dizer que o amigo já viu o problema já falou para não ficar um pede uma coisa e outro 

pede a mesma coisa para não ficar desgastando muito mais a gente percebe que hoje 

esse grupo tem ido de encontro as necessidades tem feito as solicitações tem resolvido 

muitos problemas é a gente ver o empenho de todos pensando no melhor para o nosso 

município nós sabemos que o nosso município e um município que avançou bastante é 

estar avançando é se Deus quiser vai continuar avançando cada dia cada vez mais. 

Gostaria de agradecer mais uma vez ao executivo ao Altemar que eu fiquei bastante 

insistente passei como a enjoada mais as vezes temos que fazer isso mesmo pois água 

morna e pedra dura tanto bate que uma hora fura um ótimo trabalho para todos, daqui 

apouco estaremos indo até a Vitória para estar solicitando benefício para o nosso 

município com muita tristeza que a gente fica sabendo da possibilidade da nossa 
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comarca estar fechando então eu e alguns vereadores estaremos indo até a Vitória daqui 

a pouco é aquilo que for possível nós estaremos fazendo para impedir o fechamento da 

nossa comarca em Jerônimo Monteiro aquilo que nós vereadores podermos fazer para 

trazer nós estaremos fazendo é aquilo que podemos fazer para evitar de fechar nos vamos 

estar correndo atrás nós empenhando o máximo o possível para o melhor para o nosso 

município para o melhor que o povo aqui reside, o meu muito obrigada que Deus 

continua nós abençoando ótimo dia para todos. VEREADOR JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA – Comprimento a mesa diretora na presença do Presidente Wagner 

Ribeiro Masioli comprimento os colaboradores dessa casa de Leis na pessoa do Eduardo 

Carvalho e os demais aqui presentes a todos que nos ouvem pela rádio vida e que nos 

assistem pelas redes sociais e um bom dia a todos, gostaria de começar meu assunto 

abordando o tema da covid 19 em uma conversa pelo Whatsapp com um amigo ele me 

pediu para esclarecer algumas coisas já deixo para o Presidente um pedido que seja 

convidado um médico para vim falar na tribuna para esclarecer algumas dúvidas 

relacionadas a covid 19 o assunto que vou aborda e relacionado a imunização através da 

vacina um médico vindo tirando algumas dúvidas e trazendo informações seria 

interessante a Vereadora Adezilda falou sobre a volta das aulas me parece que as pessoas 

estão relaxando um pouco com a chegada dessa vacina e não funciona assim eu fui fazer 

um pequeno estudo ouvi alguns vídeo no Youtube de alguns professores alguns 

infectologistas de Universidade que falam e eu vou fazer esse alerta, a imunização por 

vacina ela não impede que o vírus seja transmitido justamente essa vacina ela veio para 

tentar amenizar o problema causado pelo covid pelo sascove que é o vírus causador da 

doença ela vem para amenizar e fazer com que as pessoas não evolua o quadro medico 

e nem necessitam de internação nos hospitais, então quanto a pessoa se vacinar e não 

transmitir o vírus é mentira nós temos que manter como as pessoas já falam o isolamento 

social distanciamento uso de mascaras higienização da mão álcool é importante a 

população saber disso, Presidente seria interessante trazer um profissional de medicina 

aqui   para tirar dúvidas e esclarecer. Wagner Ribeiro Masioli – Pedido acatado 

Vereador. Vereador José Valber Cabral Lisboa – Vou falar uma coisa interessante 

aqui alguns já passaram né Marcio, às vezes as pessoas falam pode tratar como 
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gripezinha talvez para você seja só uma gripezinha talvez para um parente seu não ou 

para seu vizinho ou uma pessoa próxima também não e pode ser fatal, as pessoas 

precisam se conscientizar que a doença de fato ela é fatal  falo para a Prefeitura mesmo 

junto com a Secretaria de Saúde que conscientize as pessoas que estão com suspeita ou 

positivo que elas se resguardem e guardem a quarentena que não vão para a rua porque 

as vezes as pessoas colocam a mascaras e sai pode ser que aconteça e bom as pessoas se 

resguardarem. Outro assunto que vou falar é relacionado as função dos vereadores eu 

sempre falo temos oito indicações pedido relacionado a obras ou conserto de alguma 

coisa que seja melhorado uma rua estrada isso é para a Secretaria relacionada a obras, 

para a Secretaria de Agricultura tenho mais dois as indicações hoje não são somete 

nossas são de todos os Vereadores então fala que uma das nossas funções e busca 

informações nas comunidades nas localidades e repassar para o Executivo para que elas 

sejam selecionadas. As pessoas vão falar vocês está sendo políticos o Vereador Anu até 

fala que temos que ser técnicos políticos acho que tem que ser um pouco dos dois isso 

sim é fazer política fazer política de indicação e a função do vereador de levar essas 

informações ao Executivo para solucionar problemas, nós temos que ser selecionadores 

de problema nos que eu digo Prefeito Executivo Vereador não soluciona nada Vereador 

não executa nada nós só ajudamos com as informações prestadas até o Executivo para 

que ele sim faça, quero agradecer uma indicação que fizemos no início do não a 

Secretaria de obras para o José Valério sobre a Rua Benedito Paulo Oliveira na Santa 

Clara Elias citou ela aqui pois estava toda esburacada foi descaçada por conta da agua 

eles estão consertando resolvendo o problema, mas tem outros problemas mais quando 

nós pedirmos nós atenda como disse o Thiago atenda nosso ofícios que nos só estamos 

ajudando que solucione os problemas já está tão difícil para todo mundo, você ver esses 

pequenos problemas em nossa cidade prejudica cada vez mais os moradores então a 

gente pede claro que nós vamos cobra e vamos agradecer como estou fazendo aqui agora 

que ele atendeu também  o pedido da Rua Marina Venâncio Pascoa também que estava 

descalçada né Matheus foi um pedido nosso e quando pedimos não é para fazer política 

e sim para selecionar os problemas dos moradores. Vou voltar a citar outro assunto como 

citei foram dois pedidos relacionados na Secretaria de Agricultura sobre arrumação das 
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estradas rurais o patrolamento das estradas rurais, ontem fui ao alto do Panamá quase na 

virada que vai para Santa Maria, eu tento entender, mas não consigo sinceramente não 

consigo a máquina foi até um certo ponto patrolando digo de passagem está muito boa 

em comparação de quando eu fui em janeiro muito boa até aonde ela foi patrolada tem 

uma entrada aonde vai para os Hilários e oura para aonde vai para o ex Vereador Fabiano 

daquele ponto para cima não teve patrolamento e é estrada principal diga se de passagem 

é o ponto de maior produtividade de café lavoura está carregada de café e daquele ponto 

não foi patrolado, eu tento entender porque a máquina foi até certo ponto e voltou para 

trás e não continuou fazendo o trabalho eu tive lá os moradores falou que já falou com 

Vereadores o Duda vai cobra também esse patrolamento. Aparteando Vereador 

Wagner Ribeiro Masioli -  Eu já venho solicitando o Secretario Altemar deis do início 

do mandato a gente vem pedindo e segundo ele a máquina vai hoje lá para esta atendendo 

as estradas de lavouras  dos moradores, ele acabou de me mandar uma mensagem agora 

pouco que a máquina vai subir hoje para fazer as estradas de lavoura e outros serviços 

que tem que ser feito próximo de lá, não se vai a patrol para fazer o patrolamento mas a 

questão das estradas e lavouras a máquina vai subir hoje. Vereador José Valber Cabral 

Lisboa – Então Presidente poderia fazer o pedido a ele que levasse a patrol também para 

termina esses serviços. Aparteando Vereador Elias Lugão Britto - Inclusive aquele 

dia que estive naquelas estradas foi em um dia de sábado o Secretario José Valério estava 

junto eu até falei porque lá em cima mora o senhor Jorge Hilário tem o Senhor Valdir e 

o próprio ex Vereador Fabiano, eu ressalto aqui que em 2019 e 2020 saiu dali duas mil 

sacas de café eu profetizo que esse ano vai sair mais  esta bonita as lavouras por que são 

bem cuidadas, cobrei o Secretario por que não tinha subido ele falou que estava 

priorizando a principal para depois eles voltar e fazer lá em cima se não as estradas 

principais vão atrasar foi essa fala que o Secretario me falou está bom Dog, mas é 

importante quantos colegas estão preocupados e cobrando nós somos ruralistas né 

vereador Thiago nós queremos o bem estar eu falei na minha fala viver na rua e fácil 

quero ver viver nessas cabeceiras pois tem muito transtorno para você chegar na rua 

parabéns e obrigado pela aparte. Aparteando Vereador Everaldo Alves Rodrigues – 

Muito bem DOG ver todos os Vereadores empenhados indo vendo e cobrando, por isso 
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volto a falar do fundo do produtor e muito importante para na hora das colheitas tendo 

fundo você pode colocar óleo na máquina se a máquina quebra você tem como compra 

uma peça, isso que falei tem que sentar os nove e conversa com o Prefeito para que seja 

criado um esse fundo se tinha Pronaf antiga vamos ver se vai retorna ela temos que dar 

um jeito vamos conversa e chegar a um acordo peço ao Secretário de Agricultura 

Waguinho a máquina indo lá em cima não atenda um dois só não atenda todos daquela 

região pois todos nós pedem  quando vamos lá pessoas falam com a gente quase 

chorando pedindo uma ou duas horas de máquina, vamos conversa com o Altemar se 

for atenda todos que tem lavoura para eles tirar sua produção obrigado Dog. Vereador 

José Valber Cabral Lisboa – Obrigado você Everaldo por ter falado essas informações 

e pedir que o serviço seja feito para todos. Mais um assunto que quero falar eu não 

participei da reunião aqui com a polícia militar, o Vereador Leneandro me informou 

logo que cheguei aqui qual foi o assunto o que foi tratado agradeço a ele pela a 

informação que me colocou a parte vejo indicações falando sobre quebra-molas das ruas 

nós mesmos fizemos indicação para a Rua Jose Porfirio é um pedido das pessoas que 

moram lá reclamaram de moto e carro que passam em alta velocidade moto barulhenta 

acredito que tenha sido uns dos assuntos abordados na reunião sobre essas motos 

barulhentas cobrando da polícia militar, eu fui pesquisa no código de postura de nosso 

município a lei de 1972/97 até o Vereador fez uma indicação em nome da Câmara é a 

aquisição de becibelimetro que mede barulho está em nosso código de postura não só 

depender exclusivamente da polícia miliar para tomar uma postura o Executivo pode 

tomar uma postura também, já citado a situação dos fiscais que estão realocados de seus 

locais vai ter aparelho para medir e vai tomar as medidas administrativas cabíveis que 

compete ao Prefeito. Aparteando Vereador Thiago Bernardo de Souza – Esqueci-me 

de falar e gostaria de ressaltar essa importância do policiamento sábado aconteceu um 

caso inusitado na Comunidade da Gironda uma pessoa passou lá tirou o revolve e aturou 

para cima estou falando porque eu vi passou um corola preto em frente ao bar da 

Comunidade arrancou a arma e atirou para cima e foi embora, tenho falado em nossas 

reuniões que a violência está se aproximando do nosso Município não é por que não 

temos homicídio a dois anos que não temos violência aqui e não precisamos esperar a 
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violência chegar para tomar atitude isso está acontecendo em vários territórios a questão 

da violência e ampla, mas se nada for feito as coisa iram piorar aqui e depois fica um 

quadro irreversível só gostaria de ressaltar isso muito obrigado. Vereador José Valber 

Cabral Lisboa – Para terminar minha fala gostaria de trazer uma solicitação é até pouca 

estranha pedir esse pedido ao Senhor, mas eu acho que deve parti da Câmara eu gostaria 

que o Senhor solicitasse a polícia civil a cópia do boletim de ocorrência a onde o Senhor 

estava envolvido de estar conduzindo um carro um produto de furto acredito que a 

Câmara tem que averiguar isso e o Senhor tem o direito à ampla defesa e é uma forma 

para o Senhor mostra para a Câmara o que aconteceu e os fatos que iram acontecer, eu 

gostaria de fazer esse pedido que a Câmara Municipal fizesse esse pedido oficializasse 

a polícia civil acho que o caso está em Jerônimo Monteiro e que solicitassem essa cópia 

do boletim de ocorrência muito obrigado a todos e um bom dia. VEREADOR 

WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Gostaria de d eixar um bom dia a todos os 

internautas e todos da radio vida que estão nos acompanhando funcionários e amigos 

Vereadores, primeiro vou começar a falar sobre trabalho quer sempre fiz em três 

mandatos como Vereador e quatro Presidente dessa Casa de Leis isso nada mancha nada 

vai manchar minha história e minha trajetória nada disso vai deixar em dúvida meu 

caráter venho fazendo projetos que foi aprovado na sessão passada de extrema 

relevância para a saúde projeto aonde as pessoas pode ir nas casas para tirar sangue, hoje 

mais um projeto para custear o funeral de quem é doador de órgão projeto do dia do 

esporte tenho vários outros projetos, recursos nobre Vereador na época era secretaria de 

planejamento fui o Vereador com mais ementar naquele mandato e continuo vindo torre 

de celular para o Oriente carro para a saúde esse mandato estive na casa civil e fiz um 

pedido de um secador para o Panamá pelo que me falou já  está praticamente certo 

pedido de caminhão vários pedidos de projetos e recursos estamos trabalhando todos os 

mandatos pedimos recursos assim como o Vereador Elias que em todo mandato pede 

muitos recursos sempre proativo em prol do Município e correndo atrás sempre fiz como 

ele nessa linha não fui em Brasília mas consegui daqui vários recursos, como Presidente 

dessa Casa de leis coisa histórica no Município o Vereador com mais mandato de 

Presidência na história do Município não me sinto nada a mais que ninguém só escolhido 
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para representar os a amigos, mais uma surpresa saiu no tribunal de contas minhas contas 

de 2019 tudo aprovada sugerindo arquivamento você imagina um Presidente quatro 

mandato com as contas todas aprovadas muito raro porque as vezes qualquer erro pode 

te deixar inelegível, já teve Presidente dessa casa que ficou inelegível por erro contábeis 

e nem era culpa deles então se tivesse algum erro nessa casa de leis o tribunal teria a 

pontado e eu teria perdido meu mandato, vem essa perseguição na época da campanha 

eleitoral todo mundo falou que eu não era candidato meu nome estava na lista e o 

tribunal iria tirar fui crucificado mas pessoas públicas é isso botei a cara na reta e levei 

porrada para receber elogios e defeitos, o que fico intrigado é que não chegou uma 

pessoa para mim e falou Wagner como você está poxa você tomou um prejuízo cara 

você poderia ter sido preso as pessoas querendo que eu fosse preso, mas ninguém ver de 

bom tudo que você faz todo seu trabalho e tudo que você faz o engraçado que certos 

jornais falando as coisas eu não quis me manifestar estou aguardando os processos eu 

aqui em Jerônimo Monteiro ainda conversando com os policiais já estava em todos os 

jornais que eu estava preso e que fiz formação de quadrilha são os mesmos jornais que 

ficaram quatro anos difamando o Prefeito Sergio é muito engraçado é os mesmo jornais, 

quando a  tribuna e a gazeta que são os maiores jornais do Espirito Santo a tribuna fez 

uma matéria ligando para a polícia civil  procurou saber de todos os fatos e colocou lá o 

Presidente da Câmara não foi preso explicou tudo direitinho não dá uma curtida ai uns 

jornaizinhos vai lá e fala formação de quadrilha e tudo dá o maior gargalhado, outra 

situação que também achei engraçado um perfil falso escrito muda Jerônimo Monteiro 

de pessoas que querem o bem para Jerônimo Monteiro a pessoa cria o mesmo perfil 

falso para ficar pressionando Vereadores dessa Casa de Leis o que me deixa intrigado é 

que a mesma pessoa desmerece os novos Vereadores que entraram e enaltece um ex 

Vereador dessa Casa de Leis ex Vereador que está com processo por agressão a mulher 

como que a pessoa me julga e está por trás de uma pessoas que está com processo por 

bater em mulher, então eu posso pegar minha mulher e bater nela que não é nada não é 

crime o mesmo Vereador é herói olha as medidas que estão as coisas fico chateado com 

isso, esse mesmo Vereador fica nas redes sociais colocando coisinhas de Presidente esse 

mesmo Vereador enganou o povo falando que iria doar o salário aqui e não doou esse é 
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o herói e eu com minhas contas certas sempre tive carro em meu nome pode puxar nunca 

andei com nada errado e quando eu sofro um golpe sou sacrificado por tudo, o cara vai 

para um perfil falso e fala que os nobres vereadores não estão fazendo nada e o cara é 

herói e o cara dele herói é um cara que está com um processo por agredir mulher é o 

cara que prometeu doar o dinheiro em cartório e não cumpriu porque não colocou a cara 

na reta e veio para vereador com nós também de novo  traz recurso projetos administra 

uma casa de leis com responsabilidade agora esse jornais fazerem isso Valber é uma 

felicidade muito grande vocês quererem ver é para mostra para a população que 

realmente eu não tive culpa estou com laudo aqui  aonde o delegado fala que eu não tive 

culpa, mas eu não queria falar agora eu estava deixando tudo no seu determinado tempo  

as coisas a gente tem que aguarda a gente não  sabe das coisas que podem acontecer, 

mas agora o pessoal saber que fui quarta feira ataras de recurso que é meu dever e que 

estou fazendo as coisas certas, mas agora pegar as notícias e te chamar de ladrão as 

pessoas é muito maldosa e o ex vereador dessa casa coloca no perfil dele e o negócio do 

Presidente o cara quer atirar pedra com processo por agressão a mulher se vai ser 

absolvido ou não eu não sei mas teve a denúncia porque ninguém iria para o fórum 

colocar um processo lá de não  teve se teve ou não teve ele vai provar e já não é questão 

minha mas que alguém entrou por agressão entrou, o cara que sempre expões Jerônimo 

Monteiro em mídia em lado negativo nunca conseguiu provar nada contra o Prefeito 

Sergio por tanto o Prefeito deis mais de dois mil votos de diferença do Candidato Edison 

não tenho nada contra o Edson e nem contra a Luiza, mas sim dá mídia negativa que ele 

fez contra o Prefeito que veio trabalhando e a população entendeu que o que vence é o 

trabalho e a coisa certa, mas agora dar prestigio ao perfil falso não sei se aconteceu aqui 

nessa casa de leis se ouvi pressão mas não me cabe a saber, mas seria vergonhoso se 

alguém dessa casa de leis fosse atrás de um perfil falso e só chegar para mim e pedir 

meus documentos eu passo agora o que vocês quiserem saber do caso estou à disposição, 

mas agora um perfil falso querer botar pressão chega ao vivo e bota a cara na reta igual 

eu estou botando é covardia cria um perfil falso e ainda exalta um vereador brincadeira 

isso que está com processo então se eu  sou errado virei judas ai tem que exaltar o cara 

porque ele é o salvador o herói dele é o cara que estar com processo e brincadeira é 
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ironia, vamos para as redes sociais e vamos trabalhar me crucifica pelo que fiz aqui na 

Câmara meu trabalho como vereador e como ajudo as pessoas que me acompanha  

Marcio está de prova sempre tive com eles na comunidade de rancharia correndo atrás 

de recurso lutando para as comunidades barra limpa oriente conseguimos torre pedido 

de máquina para o panamá e gente na minha casa todos os dias poxa ver o que a gente 

faz de bom, foram crucificar o Lico uma vez aqui eu defendi o caráter do Lico um cara 

especial  cara do bem o Mitter foi o vereador que denunciou no dia, não vamos acoitar 

o erro mas da forma que foi feita com ele foi de uma forma covarde expor o cara nas 

mídias em o dialogo olha a família do Lico a família Binoti Fontoura uma família grande 

de bem você expor um pai de família daquele jeito, gente não estou acoitando mas esse 

nobre vereador tudo ele quer colocar na mídia mas as vezes a mídia quando promove e 

não prova fica igual fizeram com o Sergio bateu e não provou nem candidato veio e o 

Sergio foi eleito com mais de dois mil votos de diferença o povo tem que analisa trabalho 

da gente. Aparteando Vereador José Valber Cabral Lisboa – Eu fiz o pedido do 

boletim de ocorrência, nenhum vereador foi por pressão de facebook de notícia de jornal 

porque para mim não é fato, fato é o boletim de ocorrência antes de tudo acontecer nós 

já tínhamos conversado eu já tinha me posicionado que a Câmara tinha que ter o dever 

moral não de abri CPI uma comissão processante para averiguar os fatos, nós esperamos 

sair o boletim de ocorrência tudo certo acontecer nós deveríamos averiguar isso o senhor 

vai ter uma defesa e claro, mas nós deveríamos averiguar investigar e mostra para a 

população que de fato o senhor vai provar que não tinha nada a ver e não foi enquadrado, 

mas eu acho que a Câmara deveria  averiguar por isso o pedido, lembro que dá vez 

passada o vereador Mitter foi feita uma denúncia para afastar ele dá não doação 

promessa de campanha então você imagina uma situação dessa, se hoje o vereador 

Mitter fosse vereador deveria sim abri uma comissão processante para a averiguar a 

conduta dele está em nosso regimento interno artigo 34 inciso 3 está aqui se acontecesse 

hoje nós deveria ter um dever moral de averiguar e não de querer prejudicar e nem 

denegrir ninguém na verdade queremos fazer com que a Câmara tome um posicionando 

obrigado pela aparte. Aparteando Vereador Elias Lugão Britto – Me dá aparte 

Presidente, primeiramente quero parabenizar vossa excelência por três mandatos tenho 
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acompanhado votei em vossa excelência por três vezes para a presidência e as contas 

que o senhor prestou fala por si, eu penso antes de abri uma comissão moral é um 

pensamento deste vereador eu pergunto a cada colega procurando o Presidente Wagner 

para pegar informação do B.O que ele tem penso que se ele tem o B.O e todas as 

documentações que ele tem abri uma comissão moral, penso que as redes sociais esta 

sim influenciando a cabeça de algumas pessoas penso que pessoas pequenas sempre vaio 

cuidar de coisas pequenas eu como vereador e fiscalizador penso, Presidente Wagner 

Ribeiro Masioli cadê o documento Presidente você tem o B.O eu pergunto se eu tenho 

tudo em mão porque eu vou abri uma comissão moral se ele tem toda documentação da 

legalidade não estou aqui jogando flores não gente, foi feito no passado com 

irresponsabilidade nós acompanhamos isso, com irresponsabilidade no passado passou 

entendendo que antes de abri uma comissão moral eu pergunto ao Presidente quantos te 

pediram os documentos em mãos nenhum eu perguntei tá, acho que cabe a nos 

reunirmos aqui na casa de leis antes de vim para essa tribuna falar é pedir documento o 

que você tem o que tem o B.O cadê eu tenho feito e acho que cada um de nós podíamos 

fazer é importante até para vossa excelência antes de abri uma comissão e tomar 

qualquer atitude é o que eu acho e penso. Wagner Ribeiro Masioli – Vereadores 

convidam os policiais para poder vim aqui conversa antes de abri uma CPI eles vão falar 

com vocês, eu tenho todos os laudos aqui também eu passo para vocês a hora que vocês 

quiserem e depois vocês tomam ciência do que vocês vão querer fazer porque quem sou 

eu para ir contra a lei e vocês resolvem a atitude que vai tomar o que me deixa chateador 

é da forma que algumas coisas estão vindo. Aparteando Vereador Thiago Bernardo 

de Souza – Quero parabenizar o Valber por uma questão de transparência às pessoas 

vem falar as coisas para a gente, mas vem distorcendo o Valber está querendo 

esclarecimento e nós somos cobrados por isso em nenhum momento é por uma coisa 

pessoal a gente tem que esclarecer, o que aconteceu com vossa excelência pode 

acontecer com qualquer um de nós porem tem a justiça que está correndo na polícia civil 

não sei se concluiu ou não concluiu, mas cabe o senhor presta esse esclarecimento para 

toda a população ou se o senhor quiser aguarda um tempo até para que se encerre esse 

assunto as pessoas vieram me procurar e perguntaram e sua atitude eu falei assim olha 
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só a minha atitude estou esperando o procedimento acontecer para  verificar os fatos 

inclusive para não ter um preconceito espero que as pessoas não misture uma questão 

política por uma questão pessoal e não misture uma questão de perseguição acho que o 

que aconteceu lá atrás aconteceu estamos em outro mandato em outro momento e as 

pessoas tem que compreender passou por uma situação e agora o que a gente deseja nada 

mais que  tudo fique esclarecido para a imagem da Câmara e da vossa excelência, não 

cabe nos ficarmos jugando uma coisa que nós não temos aceso o que eu intendi do 

Vereador Valber é uma questão de dar transparência do que está acontecendo e cabe a 

nós vereadores, em nenhum momento nessa casa como foi falado ninguém julgou vossa 

excelência como culpado vamos tomar cuidado com o que gente te fala que já está 

direcionando abertura de CPI calma a gente não nem falou isso ele nem citou isso ele 

falou se no caso não apresentasse nada a gente queria solicita documentação, nos até o 

momento ninguém está dizendo aqui que vai abri uma CPI as pessoas vieram nos 

procurar e falaram vocês não vão abri não falei que temos que averiguar para não ser 

injusto, eu falo porque já respondi algumas coisas na minha instituição estou 

acostumando com isso as vezes por interesse político algumas instituições ainda tem 

interesse político muitos por interesse pessoal tive o desprazer de ficar dois finais de 

semana em casa respondendo algumas questões na ouvidoria mas a gente responde com 

documento e a pasta depois eu apresentei para os alunos inclusive por outras questões, 

é um desgastes querendo ou não mas quando você tira e joga o documento também vossa 

excelência vai tirar um peso da sua consciência e via ficar tudo em uma questão perfeita, 

então não fica querendo entender a questão de uma publicação de rede social e outras 

coisas está induzindo a gente não a gente só quer um esclarecimento e transparecia 

jamais contra a imagem de vossa excelência não cabe a gente nesse momento que está 

acontecendo julgar para isso vossa excelência tem seu advogado e a polícia civil está 

seguindo os tramite no final vai ter uma conclusão nós vamos nos aparar com essa 

conclusão e não em achismo nem interesse político, é o que eu falo nós vamos descorda 

aqui mas não podemos perde o respeito um pelo outro reconheço todo seu trabalho até 

hoje não temos o que questionar sobre isso suas contas foram aprovadas, nós precisamos 

averiguar os fatos sem levar pelo lado pessoal e nesse momento sem levar para o lado 
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político esse momento Senhor Presidente o Senhor pode ter certeza que é cem por cento 

técnico para não misturar certas coisas, o que eu intendi do Vereador Valber é uma 

questão de ética as pessoas falaram em CPI mas não, é uma questão de ética temos que 

ser cem por cento técnicos nessa situação o Senhor fica despreocupado pelo menos com 

minha pessoa  porque sou amigo do ex Vereador Mitter ele tem um pensamento e eu 

tenho outro pensamento as vezes a gente concorda em alguma coisa discorda em outra, 

mas hoje eu estou aqui e falo para ao senhor meu parecer é cem por cento técnico e 

jamais para tentar prejudicar alguém  e se algum dia nessa casa um direcionamento for 

para prejudicar alguém com maldade podem chegar para mim e chamar minha atenção 

não foi nesses preceitos nesses critérios que eu fui criado e educado, fica aqui minha 

conversa porque depois a conversa se destorce muito meu parecer e quanto a isso e nada 

a mais além disso  está bom Senhor Presidente muito obrigado. Vereador Wagner 

Ribeiro Masioli – Vereador encerrando até porque não tem como os nobres edis me 

prejudicar a polícia está investigando tem os laudos e vocês não têm condições de ir 

contra a lei se for certo ou errado se estiver certo está certa se estiver errado vai está 

errado, então não tem condições de vocês me prejudicarem não existe isso, e sobre a 

questão não estou falando que vocês estão me prejudicando, mas cria uma pressão nas 

redes sociais com o perfil que aconteceu que pode dar um mau entendimento por que 

muitas pessoas preferem acreditar em um perfil falso ou acreditar em uma notícia que 

não é verdade do que às vezes a verdade essa é a preocupação, o Nobre Vereador 

Eduardo teve problema da vez passada e foi selecionado pela justiça essa casa de leis 

poderia ter abrido uma CPI contra ele, mas o que fizemos vamos aguarda até o final e 

se hoje ele fosse condenado pelo que aconteceu a gente poderia abri um inquérito para 

analisar direito, mas fomos coerentes analisou aguardou e hoje e foi absolvido provou 

que não teve culpa a mesma coisa comigo vocês vão me pedir o documento vou está 

passando o que vocês precisarem estou à disposição para o que precisarem tem o laudo 

do delegado aonde ele fala vou passar para vocês direitinho só ali por si só vocês vão 

ver, mas acho importante mas minha revolta é a maldade a forma que as coisas são 

conduzidas a pessoa usar de má fé não vou citar o nome porque não quero expor a pessoa 

mas muita coisa premeditada, já tinha coisa no celular amigo nosso Vereador de pressão 
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não vou cita o nome de pessoas que estão por de trás a coisa é muito direcionada, mas a 

verdade ela vai vim vão analisar tem o laudo deles convida os policiais que estava no 

dia eles vão passar a versão verdadeira. Aparteando Vereadora Adezilda da Silva 

Santos – Só esclarecendo aqui que as pessoas tem mesmo me cobrado tem feito 

questionamentos e eu não sou omissa a nada, mas em conversa com o Presidente ele me 

mostrou o documento laudo inocentando ele na outra sessão ele disse que queria falar 

algo eu aconselhei e falei deixa isso por conta da justiça vamos aguarda mais um pouco 

por que eu acho que está muito cedo para esta esclarecendo uma coisa que uma vez que 

parece que a polícia a ainda não concluiu a documentação, e ele me mostrou e ele  para 

eu ouvir o laudo aonde nada estava condenado, tenho perguntado como ele tem passado 

a gente tem conversado mas eu só queria esclarecer que nós somos parceiros e estamos 

aqui para somar e o documento que ele tem não está provando nada contrário da pessoa 

dele obrigado. Vereador Wagner Ribeiro Masioli – O tema é um pouco polemico a 

gente já passou do tempo, mas como todas as pessoas teve direito vou abri para o nobre 

amigo Leneandro que ele quer falar também mais para frente vou falar mais detalhado 

vou explicar sobre isso, hoje em dia o golpe em questão de carro ninguém está escape 

às pessoas que são desse meio do crime conseguem falsificar tudo os carros que você 

pega fica perfeito, não tem sair de nada hoje em dia você tem um aplicativo que você 

consegue puxar o documento do veículo se a situação e legal ou não, quando a polícia 

militar chegou ao meu portão para conversa comigo eu abri o aplicativo e deu situação 

legal, na frente do delegado eu e ele conversando eu abri o aplicativo e o aplicativo legal 

eles abriram e deu certo também só conseguiram ver com um sistema interno que 

somente a polícia tem qualquer pessoa cai, mas é uma coisa que nós vamos conversando 

mais para frente hoje vocês veem diversos tipos de golpe é golpe de telefone de presidio, 

fiquei sabendo de uma pessoa conceituada em nossa cidade ele ficou com o carro treze 

anos uma pessoa de bem quando ele foi transferir o carro descobriu que o carro era 

clonado o cara ficou doido ele comprou o carro zero em Cachoeiro um empresário 

quando ele foi lá puxou tudo certinho quando foi transferir deu problema em carro zero 

um corola hoje cuidado gente por que ninguém está escapo não cuidado em atirar pedra 

se você tem um aplicativo do Detran e fala que o carro está certo, não vou aprofundar 
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muito vou falar mais depois. Aparteando Vereador Leneandro Braga Goulart – Só 

quero pontuar uma coisa foi puxado o documento do carro e estava ok, o laudo do 

Delegado que o Senhor Presidente foi conduzido para delegacia de Alegre o Delegado 

escreveu lá a s informações que forma trazida para esse departamento de Polícia são 

insuficientes para qualquer juízo, então na hora que eles tiverem uma pegada para querer 

incriminar alguém e enviar para cá vamos apurar como tem que apurar, mas a indignação 

que vejo do Senhor me parece que é com ex Vereador eu conversei com o Ex Vereador 

por telefone porque ele queria enquanto Presidente do partido do Vereador Thiago e vim 

aqui e pedir uma abertura da CPI, falei com ele que ele não tinha juízo que ele sempre 

faz as coisas a moda vai se embora que ele não se preocupa com anda e nem com 

ninguém porque se o Senhor fizer isso além de denigri o Vereador do seu partido vai 

denegri toda a Câmara Municipal dizendo que lá não tem Vereador, sem pegar o fio da 

meada sem nada é só para causar problema e denegri as pessoas, por que Vereador 

Thiago respeito muito o Senhor e o Vereador Mitter mas se precisar passar por cima do 

Senhor para ficar em evidencia ele vai passar, a minha felicidade é ouvir do Senhor ouvir 

dos Vereadores que não tem Vereador aqui influenciado por ele e se  ele quisesse 

influenciar alguma coisa aqui dentro de Jerônimo Monteiro ele teria sido candidato e 

penso que ele teria perdido para o Senhor que não deixa as coisas virarem bagunça, na 

hora que tivermos pegada e motivo e que a justiça nos de o motivo realmente  nós vamos 

apurar e averiguar o que for preciso e mesmo assim não iremos julgar quem irá julgar é 

a própria justiça muito obrigado. Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Antes de passar 

a palavra para o Nobre Vereador Leneandro falou ao vivo aqui que o ex Vereador dessa 

Casa já estava tentando influenciar não vocês, mas já estava por de trás disso tem coisas 

que tem que aguarda a definição, mas depois vou tomar as medidas cabíveis quem tiver 

de ser processado vai ser processado e no que eu puder toma as medidas eu vou tomar e 

as pessoas que forma para as redes sociais e deram confiança vai ser responsabilizar 

depois e o Delegado falou que eu não tive culpa e nem dolo fizeram a perícia e nada, e 

o que vocês precisarem o advogado esta ai para passar para vocês e na hora que os 

policiais chegaram à minha porta o carro estava na porta e só chama eles eu não fui preso 

em momento algum e já estava escrito em todos os jornais que eu estava preso sendo 
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que não fui preso fui presta esclarecimento parabenizo a polícia militar pela atitude e 

educação que eles tiveram porque se eles quisessem o tratamento poderia ser diferente 

na hora que eles chegaram perto de mim eu entreguei o documento do carro ei estava 

indo para a praia com minha família e você acha que eu iria colocar eles no carro pra 

passar na federal nunca só se eu tiver ficando maluco entreguei o documento e falei que 

o carro era certo, mas pelo sistema teles na polícia eles conseguiram tive denuncia 

próxima não sei quem é a pessoa por ser próxima ela poderia ter falado que o carro era 

irregular, mas já foi denunciando  está bom cada sabe da sua vida e o que faz  as provas 

estão todas aqui. Aparteando Vereador Elias Lugão Britto – Só para encerrar o que 

eu disse aqui não é defendendo A ou B o caso em evidencia esta Vossa Excelência abri 

comissão moral ou outra comissão como a Vereadora Adezilda disse e como o Vereador 

Leneandro falou se tivesse solicitado você tem o documento como está o andamento 

mediante esse documento vai abri uma comissão moral baseada em que e como 

aconteceu como Vossa Excelência pode acontecer com qualquer colega ou qualquer 

cidadão desse Município, vão abri um processo moral de que se o próprio laudo da 

polícia está dizendo não estou defendendo em si a Presidência mais o laudo já diz mas 

defendendo como cidadão que qualquer um de nós poderia ser. Aparteando Vereador 

Leneandro Braga Goulart – Vereador Elias nos estando de proteção inclusive desse 

ex Vereador por que se ele vem a essa tribuna sem respaldo para abri sua comissão e 

nos abríssemos essa comissão ele provavelmente ficaria desempregado por que ele 

trabalha na função do Governo do Estado e o Wagner é Presidente da Câmara do partido 

do PSB o Vereador Everaldo que é do PSB eu tenho certeza que o Governador não iria 

querer alguém do time dele para jogar contra ele ainda mais sem motivo e respaldo, e 

na hora que a justiça ver ou ter alguma coisa para incriminar alguém ela vai mandar para 

essa Casa e nós vamos tomar as atitudes cabíveis além de resguarda a Câmara por coisas 

que vamos talvez perder certo tempo nos estamos resguardando o emprego do ex 

Vereador e tenho certeza se o Governador tiver ciência dessa perseguição toda só para 

aparecer para não morrer na política é o que eu digo se não quisesse morrer na política 

que fosse candidato e ganhasse a eleição, mas não foi além de preserva a Câmara a 

índole do Presidente estamos resguardando o emprego que ele tem no Governo do 
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Estado obrigado. Aparteando Vereador José Valber Cabral Lisboa – Presidente só 

terminando como citei não é abertura de comissão moral, ou CPI ou comissão 

processante, seria uma comissão processante que investiga essa suspeita a comissão vai 

fiscalizar e analisar e ver se tem culpa ou não o Senhor mandou esses documentos como 

eu tinha falado a gente já tinha conversado bem antes eu pedi a foto do boletim porque 

é uma forma que nos mostrarmos à população como o Senhor está fazendo o que são os 

fatos por isso pedi a cópia do boletim de ocorrência é bom trazer ela integral se o Senhor 

quiser eu leio ela para o Senhor se não for acusado de nada não existe crime vão te julgar 

por qual crime se o Senhor é inocente, mas a gente precisa ver e o Senhor está trazendo 

informação não quero prejudicar o Senhor deixei bem claro a gente tem o dever de pegar 

a informação e mostra para todo mundo como Adezilda falou eu também falei que as 

pessoas estão questionando e vamos mostra para as pessoas  e o Senhor está mostrando 

obrigado. Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Só encerrando o que me deixa intrigado 

Valber não é vocês investigar até porque é papel de vocês trabalhar e sim o que está 

vindo por de trás igual o Vereador falou aqui, e cada um dá de si o que tem de melhor 

se você tem maldade você vai dar maldade se você e bem de coração você vai dar o bem  

eu persegui ele ou fazer alguma coisa com ele nunca vou fazer não vou medir na mesma 

moeda que ele não quero ver ele desempregado quero que Deus abençoe a vida dele para 

ele abençoar a minha para eu ir para frente ele fosse para frente sem olhar com o olhar 

de maldade, tem muita coisa estranha porque quando eu estava chegando na delegacia 

para entregar o caro tiraram uma foto minha lá e mesma foto saiu em todos os jornais 

que eu estava fazendo formação de quadrilha, são coisas que vai ficar no ar por que não 

vou falar ainda que depois vai ter que provar da onde saiu essa foto quem tirou e por 

saiu dessa forma no jornal eu estava aqui ainda antes de ir para Alegre conversa com o 

Delegado já estava saindo no jornal que eu estava preso a gente sabe quem tem o contato 

desses jornais por que são os mesmo da outra vez ficava prejudicando o Prefeito, mas 

tudo é com tempo e calma quero agradecer a todos os ouvintes mais para frente eu vou 

vim falar mais sobre o assunto e deixa a comissão analisar igual estão querendo vamos 

aguarda o desfecho da civil, mas a princípio o Delegado já colocou que eu não tive culpa 

e não tive dolo levei as provas até a eles e viram que não tinha nada de errado vamos 
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aguarda estamos aqui para isso e se estão achando que isso me derrubou pelo contrário 

me incentivou eu comecei o mandato meio parado e agora estou com sangue no olho 

estou trabalhando dobrado fui para Vitoria e vou para todos os lugares para mostra meu 

trabalho em dobro e não adianta a pessoa achar que vai me derrubar por que quando 

mais ele me bate eu cresço, você quer me matar e falar que eu estou indo bem mais não 

me ataca não que trabalho dobrado quanto mais me atacar e tentar fazer covardia mais 

eu vou trabalhar vou mostra para o povo trabalho e projeto e recurso esse vai ser o meu 

trabalho, e bom a população ficar sabendo e se vocês quiserem diária eu pago para vocês 

irem lá aonde aconteceu e descobre quem me deu o prejuízo e recebo meu dinheiro de 

volta, em Britto estou falando se eles quiserem e se tiver dinheiro na Câmara eu pago 

para eles irem investigar aonde aconteceu para eu ter o dinheiro de volta  porque der 

repente eles conseguem achar o cara e eu receber meu prejuízo se a investigação vai ser 

bacana e vai me ajudar tomara a deus e vai provar para a população que foi mais uma 

coisa que foi golpe, só para ressaltar o índice da Prefeitura estava em risco baixo a agora 

está aumentando sobre a covid, não é porque está em risco baixo que vamos relaxar não 

por que aos poucos vai subido obrigado a todos e um bom dia. VEREADOR 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – Quero desejar bom dia a todos. O Vereador 

Dog pediu o boletim de ocorrência, eu acho que é melhor pegar todo procedimento que 

está na delegacia, inclusive o Senhor já conversou comigo e sugiro por Vossa Excelência 

dirigir essa Casa é importantíssimo que Vossa Excelência mostre para a população que 

o Senhor não tem nada a ver com isso, porque isso é bom para a imagem da Câmara, 

porque Vossa Excelência dirige essa Casa a quatro mandatos, inclusive parabenizo pelas 

contas aprovadas, isso é fato, histórico, porque vemos várias gestões com contas 

reprovadas, fomos eleitos pelo lado da oposição e sabemos inclusive que abre dialogo 

conosco e não nos trava nesta Casa para exercer o nosso mandato, apesar de ser colega 

do Vereador Mitter, mas eu não me curvo ao que o Mitter fala, inclusive discordo de 

muita coisa dele, na época da eleição todo mundo falava Vereador Matheus vai ser igual 

ao Mitter, não, eu tenho responsabilidade com aquelas pessoas que depositaram a 

confiança do voto em mim, e antes de vir aqui para Câmara nessa tribuna durante os 

quatro anos respeitarei todos os meus colegas aqui na Câmara, quem pensa diferente de 
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mim não é meu inimigo, é meu parceiro na construção de um Jerônimo Monteiro melhor, 

as divergências tem que ocorrer, a democracia é desse jeito, ninguém pensa igual, temos 

que ter essa divergência, mas com respeito a todos os nosso colegas aqui na Câmara, 

somos uma família, vamos trabalhar juntos para crescer o nosso município. Quero 

comentar sobre as nossas indicações e parabenizar novamente o deputado estadual 

Renzo Vasconcelos pela visita que teve no nosso município, convidei todos os 

vereadores, mas cada um na sua demanda talvez não pôde comparecer, Vereador 

Leneandro esteve comigo, Dog, Thiago, deputado confirmou o envio de quinze mil de 

custeio para a Casa de Amparo, entidade que muito necessita, vinte mil reais para o 

hospital, fomos entregar a diretora Marcia Cravo a qual parabenizo pela brilhante gestão 

à frente daquele hospital Marcia é um exemplo de gestora pública, inclusive essa emenda 

do deputado destinou para Jerônimo Monteiro trinta e cinco mil reais, sabemos que o 

valor é pequeno, mas o que vier para o município ajuda com certeza. Na oportunidade 

conversamos com o Prefeito, o deputado colocou o mandato dele à disposição do nosso 

município que é muito importante, reforçamos novamente um pedido eu, Vereador Dog 

e Thiago do calçamento e drenagem para quatro ruas do Bairro Santa Clara, calçamento 

só tem a metade da rua falta terminar, até porque as pessoas pagam impostos e também 

qualidade de vida dos moradores daquele bairro, que inclusive é o de maior em extensão 

de Jerônimo Monteiro, fizemos inúmeras indicações para essa sessão, mas três 

indicações de calçamento e drenagem para a Rua Augustinho Breda, Marino Moreira, 

do Marcelo Simonato para frente não tem calçamento, e também nas ruas Augusto 

Gonçalves Alves e Marino Moreira atrás do posto, ainda não tem calçamento. Vamos a 

Vitória representar e cobrar junto na assembleia uma manifestação nossa dos vereadores 

de vinte e sete comarcas Prefeito, Vice, a nossa contra integralização da Comarca, 

porque si acontecer isso é um retrocesso social muito grande, pessoas irão ficar 

desempregadas, alunos não irão poder fazer estágio, sou formado em direito, estagiei lá 

por três anos, como é bom estagiar para esta preparado para o mercado, temos que lutar 

mesmo, senão vamos passar ser a cidade do que já teve, e daqui a pouco não vai ter nada, 

vamos lá manifestar a nossa indignação, junto ao governo do Estado Renato Casagrande 

pedir para que ele sensibilize, e nós não tenhamos esse retrocesso na nossa cidade, muito 
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obrigado e bom dia a todos. VEREADOR EDUARDO GOMES - Bom dia a todos 

cumprimento essa Casa de Leis na pessoa do Presidente Wagner Ribeiro Masioli na qual 

cumprimento todos os edis presentes Vereador Anu, Adezilda, Dog, Thiago, 

cumprimento todos ouvintes da rádio vida FM. Presidente Wagner eu gostaria de colocar 

e sei o que vossa excelência está sentindo nesse momento por que eu fui vítima da mais 

pura covardia do ex Vereador dessa Casa de Leis o Vereador Mitter, me lembro 

Vereador Dog como se fosse ontem a gente conversando aqui fizeram uma denúncia 

minha sem fundamento sem prova sem nada promoveram um processo penal contra 

minha pessoa Vereador Wagner  o Senhor lembra muito bem na época, o ex Vereador 

Mitter me chamou no canto me lembro como se fosse agora na varanda ele me abraçou 

e disse as seguintes palavras para mim olha Duda você pode ter certeza que da minha 

boa não vai ouvir nada desse assunto não vou abri CPI e não vou fazer nada, a primeira 

coisa que ele fez quando pegou esse microfone foi me expor ao ridículo meu nome saiu 

na capa de um jornal minha mãe ficou em tempo de dar um infarto por causa dessa 

situação minha família me cobrando a sociedade as pessoas que acreditaram em mim 

vou te falar o seguinte Wagner eu sei muito bem o que o Senhor está sentindo nesse 

momento por que eu senti naquela época e após três anos toda vez que eu me deitava 

me lembrava daquele processo eu falo me dá vontade de chorar da indignação das 

pessoas me olharem na rua e fazer piada com meu nome e após três anos fui absolvido 

do caso sem prova nenhuma, eu e meu advogado ficamos  sentados de meio dia até a 

sete horas da noite só ouvindo mentira da boca da menina que acompanhou o Mitter que 

mentiu no depoimento na época chamei até o Vereador Genaldo que tinha como provar 

por que ele falou que essa conversa foi na padaria do Genaldo e não ouvi essa conversa 

ele me chamou para falar uma outra coisa e armou uma arapuca para mim pois nisso ele 

era mestre fico indignado fui absorvido do caso meu advogado queria que eu entrasse 

contra essa menina gastei em média de vinte e quatro mil e oitocentos meu Deputado 

me ajudou com uma quanto partida semana passada fui em Vitoria tratar de uma emenda 

parlamentar com o Da Vitoria e como Hudson ele falou que tinha uma pendencia de dez 

mil ainda vou pagar esses dez mil não sei como vou pagar vou ter que fazer um 

empréstimo tudo por conta de uma mentira e ele levou aquilo a diante, a gente que vem 
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de uma família humilde e pobre meu pai não deixou terra e nem herança mais deixou 

vergonha na cara e caráter e você passar por uma situação dessa então imagino o que 

Vossa Excelência está sentindo nesse momento porque muitas das vezes as redes social 

joga no vento um e outro vai pegando e acaba tirando o sono da gente essa é a verdade, 

fui absolvido do caso igual estou falando e não entrei representando contra ela por 

consideração a família e ao pais dela pois eu poderia está pedindo todo esse custo que 

eu tive no processo deixei para lá que Deus de o que ela merecer e estou tocando minha 

vida para frente como o Vereador Wagner falou eu também já fui muito criticado 

pisoteado mas sou que nem massa de bolo quanto mais bate mais cresce, mas digo para 

você o seguinte é difícil hoje estou falando para vocês mas minha cabeça está lá no 

hospital evangélico pensando no Geovane e peço para que todos vocês tenham fé que 

possam orar por ele o quadro clinico dele vem evoluindo graças e Deus o Geovane 

passou por duas grandes cirurgias difíceis Geovane representa para mim um irmão um 

cara que sempre me apoiou em todas as decisões que tomei sempre me deu força e 

sempre caminhou comigo, quero agradecer o Marcos Paulo que levou o pessoal no 

sábado pois eu já tinha uma viagem marcada e não pude levar quero agradecer a todos 

que fizeram a doação de sangue para o Geovane para mim está sendo muito difícil falar 

aqui hoje pensando nele. Eu tenho um oficio protocolado no dia seis de maio aonde eu 

agradeço o Secretario da pasta o Altemar por ter atendido o patrolamento da 

Comunidade da Florestinha aonde eu pedi para o Panamá cava roxa e também para o 

córrego do inhame e assim estendo esse pedido para todas as Comunidades cada 

Vereador está  pedido e está sendo atendido a gente pede que a prefeitura passe a patrol 

no Panamá a Florestinha já foi patrolada agora a gente vai pedir para o Altemar porque 

o saibro já está ai já conversei com ele, mas ele falou enquanto não tirar o lixo não vai 

poder levar o saibro lá assim que for retirado esse entulho vamos levar o saibro para o 

pessoal da Florestinha igual ei falei consegui cinquenta tonelada e o Secretario da pasta 

ele juntamente com o Prefeito direciona como já falamos né Thiago a gente é um elo de 

informação entre o povo e o Executivo o saibro está lá para onde achar que deve levar 

pode levar, mas a gente pede que atenda a essa Comunidade pela dificuldade que eles 

estão tendo de locomoção para vim até a rua até escoar seus produtos agrícolas e para 
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encerrar Presidente eu não devo ir a Vitoria pois minha cabeça não está muito legal, tive 

com o Deputado Dá Vitoria no último dia quatro de maio aonde pedi uma máquina de 

café o Atila que é o assessor dele disse que iria ver o preço pela Secretaria do Estado um 

descascador e um pilador de café que chega a pilar em média de vinte saca de sessenta 

quilos em uma hora foi protocolado no gabinete do Deputado Federal Dá Vitoria 

prontamente ele já pediu o Atila para entra em contato com a Secretaria de agricultura 

mais rápido que o secador viria e a melhor forma seria pegar a ata da secretaria de 

agricultura, pedi também ao Deputado um caminhão de carroceria para os catadores de 

reciclagem a associação deles é tudo em dia na Agroceres o pedido também foi atendido 

e também o Dá Vitoria está mandando para a casa de amparo o custeio de cem mil reais 

de emenda mandou emenda para a saúde não tenho certeza mas acho que foi cento e 

cinquenta mil  eu pedi informação antes de usar a tribuna não tive resposta se foi para o 

hospital ou para o Município só seu que a ementa vai vim para custeio da saúde, vi com 

o Hudson Vereador Anu para pedir novamente aquisição para os mata burros de estar 

propondo novamente aquela ementa não sei o que aconteceu que a proposta foi feita mas 

o dinheiro não caiu na conta então não pode ser feita a aquisição dos mata burros. Quero 

agradecer a todos os Vereadores que diretamente ou indiretamente estão se empenhando 

para o bem do Município a gente entende que hoje os nove Vereadores estão 

empenhados cada um correndo no seu tempo e a sua maneira buscando com seu 

Deputado, o Vereador Dog falou do bairro dele a Santa Clara eu já fiz uma indicação 

que as ruas fossem calçadas o ano passado a gente só reforça agora o pedido parabenizo 

o poder Executivo de estar mostrando serviço a gente ver de certa forma que a situação 

do Município é caótica de várias estradas rurais em nosso Município, mas estamos vendo 

a mobilidade e estamos buscando recurso, igual agora os Vereadores estão indo lá para 

que essa comarca não se junte com a de Alegre cada um do seu jeito e sua demanda está 

colaborando para o Município. Parabenizo o Vereador Thiago e Matheus ontem 

conversei com eles sobre meu amigo e de onde menos você espera é que sai uma palavra 

de conforto acaba entrando na sua cabeça e diminuindo a dor que você está sentindo 

Matheus ontem foi fundamental conversei uns dez minutos com ele pelo telefone o 

Vereador Thiago e Dog com sua sensatez a gente não está aqui para causar discórdia e 
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ter dois grupos de Vereadores base e contra aqui não tem ninguém contra e sim pessoas 

que querem trabalhar para o Município querendo transparência eu acho que o Vereador 

Mitter na época tivesse como abri uma CPI contra ele iria abri só não abril porque depois 

ei iria abri um processo contra ele, tenho certeza que nenhum Vereador dessa casa iria 

aceitar pois não tinha fundamento e nem prova contra mim eles pegaram uma coisa do 

nada e me prejudicaram financeiramente, mas graças a Deus eu fui reeleito provei minha 

inocência e fui absorvido do caso das quatorze pessoas que foram depor doze foram ao 

meu favor só ela e o Mitter que deporão contra mim acabaram comigo e contaram um  

monte de mentira que não aconteceu tanto é que não provaram nada e Juiz chegou à 

conclusão que eu seria absolvido graças a Deus e uma sensação muito ruim você está lá 

você responder um processo penal aonde você não tem culpa de nada cada noite que 

passa você esperando o desfecho e muito tenso, toda vez que eu pegava o prato de 

comida para almoçar ou jantar quando eu chegava de viagem dava um nó eu não 

conseguia nem almoçar e nem jantar de tanta indignação de responder uma coisa que eu 

não fiz então sei o que Vossa Excelência está sentindo. Aparteando Vereador Wagner 

Ribeiro Masioli – Como ele é do meio político igual o Vereador Dog e Thiago que está 

aqui tem pretensões políticas também e está trabalhando no Governo do Estado em um 

cargo de chefia ele deveria ser investigado igual eu estou sendo também porque ele está 

com um processo no Fórum por agressão a mulher o processo está abeto, seria sensato 

dessa Câmara também está investigando ele é um cara político uma figura pública e foi 

Vereador dessa Casa e tem pretensão política de ser candidato, mas como ele quer CPI 

para todo mundo no meu caso ele quer CPI da mesma forma então essa Casa de Leis 

Vereador Eduardo poderia está abrindo uma CPI contra ele e ele preta esclarecimento o 

que ouvi da agressão a que ouvi com a menina, o processo continua não foi arquivado 

porque não fizeram o pedido pedir o boletim do dia a ela também fica para vocês está 

fazendo esse pedido é bacana essa transparência da mesma forma comigo e com ele 

também obrigado Vereador. Vereador Eduardo Gomes – Então Vereador como Vossa 

Excelência disse lá atrás a gente que tem um bom coração e está disposto a ajudar eu 

não vou focar minha energia Vereador Thiago em tentar diminuir o próximo vou deixar 

que Deus abençoe a vida dele que ele segue a vida dele para lá, mas te confesso o Mitter 
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tirou meu sono por mais de dois anos e não foi uma coisa normal e sim um absurdo você 

está respondendo uma coisa e as pessoas te olhar atravessado na rua, quando eu cheguei 

em casa aquele dia meu celular tinha cento e pouca mensagens de apoio estão para você 

ver quando o bem chega e dá aquela acalentada no mau sono ele me tirou e  eu não estou 

aqui para tentar tirar o sono dele perseguir família e nem ninguém dele o que eu peço 

para o Mitter é que ele coloque a cabeça no lugar porque uma CPI contra uma pessoa é 

uma coisa muito grave e tem que ter muito emprazamento para se abri uma CPI você 

vai expor muito a pessoa e de repente ele tem uma mãe um irmão ou uma pessoa próxima 

e pode entra em depressão por causa de uma coisa dessa. Aparteando Vereador 

Leneandro Braga Goulart – Só para complementar as falas do Senhor Presidente se 

for abri uma CPI contra o Vereador vamos abri uma CPI também pela possibilidade dele 

ter forjado um sequestro por que até hoje a gente não sabe de nada, se for abri CPI por 

motivos que nós não temos informação então vamos abri. Quero falar sobre a ida do 

pessoal para a Capital defender a nossa independência do Fórum da nossa Comarca falei 

com o Presidente se eu fosse a sessão deveria acabar porque em nosso regimento tem 

que ter a maioria em plenário, eu quero que fique registrado posso dizer repudio porque 

no momento de pandemia estamos chegando a quase quatrocentos mil mortos por causa 

desse vírus um cidadão que é Presidente do Tribunal de Justiça ou quem quer que seja 

o Tribunal fazer com que a classe política se locomova a essa distância toda para se 

aglomerar com o povo do Estado de sete Municípios poderia ter feito de forma online, 

mas mesmo assim Vereador Thiago acho injusto o Tribunal de Justiça nessa pandemia 

eles sabem que não temos eficiência em nos organizar e lutar contra essa intenção que 

só prejudica o povo de nosso Estado que é exatamente vinte sete Municípios que fique 

registrado meu repudio contra essa injustiça do Tribunal de Justiça do Espirito Santo a 

intenção de integralizar e unificar a nossa comarca mesmo sabendo que nossa comarca 

tem em média de mil e quinhentos processos em nossa comarca enquanto outras 

comarcas tem cento e cinquenta e duzentos processos, não só Jerônimo mas outros 

Municípios eles tem total de ter o Fórum e ter a comarca independente no Município 

obrigado. Vereador Eduardo Gomes – Para finalizar quero agradecer a Comunidade 

da Rancharia na pessoa do Vereador Thiago que tem mais acesso aquela Comunidade o 
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Marcio da radio vida, que o sonho das maquina beneficiadora de café oitenta por cento 

já está certo vamos terce para que esse vinte por cento aconteça mais rápido possível e 

que essa máquina seja de grande utilidade para Comunidade de Rancharia e adjacências. 

Agora gostaria de pedir principalmente para a Elanir minha esposa o pessoal da 

pastelaria o Andrim a Jucélia um abraço registrado para o Felipe e sua esposa e todo 

mundo, mas que orem pelo meu amigo Geovane é o pedido que falo para vocês um bom 

dia a todos e muito obrigado. Nada mais a tratar às doze horas e doze minutos (12:12hs), 

declaro encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, 

Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se 

achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 17 de maio de 2021. 


